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LA INVITAȚIA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Kenya, Daniel 
Toroitich Arap Moi, va efectua o vizită 

oficială de prietenie în țara noastră
La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu. pre

ședintele Republicii Socialiste România, președin
tele Republicii Kenya. Daniel Toroitich Arap

Moi, va efectua o vizită oficială de prietenie în 
Republica Socialistă România, în prima jumătate 
a lunii septembrie 1987.

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL
NICOLAE CEAUȘESCU

MUNCĂ RESPONSABILĂ, SUCCESE DE PRESTIGIU Delegația Congresului S.U.A., 
condusă de Steny Hoyer

ÎN AGRICULTURĂ 

Experiența fruntașilor - 
temeinic cunoscută, 

larg generalizată
Este un adevăr Incontestabil, confirmat dintotdeauna de 

faptele de viată, că pretutindeni, în orice domeniu de activi
tate, rezultatele muncii sint măsura pasiunii si devotamen
tului cu care se lucrează, a răspunderii si înaltei competente 
profesionale și nu în ultimul rînd a modului în care este 
folosită experiența profesională, a modului în care este 
folosită experiența dobîndită de-a lungul anilor. Cu atît mai 
mult este valabil acest lucru în agricultură, acolo unde con
dițiile meteorologice, pedoclimatice pot influenta — dar 
niciodată în mod hotărît — munca oamenilor. Rezultatele 
obținute si în acest an de numeroase unitâti agricole. d''n 
cele mai diferite zone ale tării, au demonstrat. încă o dată, 
că acolo unde s-au depus eforturi adevărate, unde buna or
ganizare s-a împletit armonios cu respectarea tehnologiilor 
de lucru, a regulilor agrotehnice, specifice fiecărei zone, s-au 
obținut producții mari la toate culturile.

Așa cum a subliniat în repetate rinduri secretarul general 
al partidului, tovarășul Nicolae Ceausescu, înfăptuirea obiec
tivelor noii revoluții agrare situează la loc de frunte impe
rativul ca experiența fruntașilor — și, din acest an, putem vor
bi despre experiența eroilor noii revoluții agrare — să fie te
meinic studiată, cunoscută în profunzime și, desigur, generali
zată, astfel incit tot mai multe unități agricole, coonerat’sțe 
și de stat, să beneficieze de ea. Fără îndoia’ă. factorul hotă- 
rîtor în obținerea unor recolte din ce în ce mai mari, atît 
la cerealele păioase. cit si la celelalte culturi. îl constitute 
omul, indiferent că el este simplu membru cooperator, me- 
camzator sau specialist. Experiența anilor trecuți, ca și ex
periența acestui an dovedesc marile rezerve de care dispu
ne agricultura noastră socialistă, posibilitatea obținerii unor 
producții record, astfel incit sarcinile importante ce-i revin 
din directivele Congresului al XIII-Iea al partidului, pre
cum si în perspectivă, să fie îndeplinite exemplar, contribu
ind din plin Ia creșterea venitului national, la asigurarea 
unei tot mai bune aprovizionări a economiei naționale cu 
materiile prime necesare, a populației cu produse agroali- 
mentare. Iată de ce. folosirea experienței unităților care au 
obtinut an de an rezultate constant bune atît în cultura ce
realelor. cit și în legumicultură si zootehnie. în celelalte 
ramuri ale agriculturii constituie condiții imperios necesare 
pentru realizarea unor producții mari si stabile, pentru în
făptuirea tuturor prevederilor actualului cincinal.

LAURENȚIU OLAN

LUCRĂRILE DE SEZON-MAXIMĂ OPERATIVITATE

Toate forțele antrenate la pregătirea 
terenului pentru recolta viitoare

Actuala campanie agricolă de 
toamnă polarizează atentia tu
turor factorilor de răspundere 
din agricultura iudetului Arad, 
care îsi înscriu ne ordinea de 
zi importante lucrări ce stau Ia \ 
temelia viitoarelor recolte. Des
pre prioritățile din C.U.A.S.C. 
Sintana stăm de vorbă cu Ion 
Miroiu. președintele consiliului, 
care ne spune: ..Zilele acestea 
vom finaliza balotatul paielor 
si eliberarea terenurilor culti
vate cu cerealele păioase. de De 
cele 7 500 ha. Am adunat peste 
15 000 tone de paie, ce sint des
tinate hranei animalelor, ca fu
rai grosier. Lucrăm cu prese de 
balotat. MAC-uri si forla ma
nuală a peste 200 de oameni, in 
fiecare zi. folosind toate miiloa- 

cele tehnice pentru ca paiele 
să fie transportate în preaim.a 
fermelor zootehnice. în paralel, 
executăm .arătura adîncă de 
vară, pregătim terenul pentru 
circa 9 000 ha. oare vor fi cul-

ARAD
tivate cu grîu. orz si orzoa’că. 
folosind. în acest scop. 103 plu
guri cu scormonitori. Pînă în a- 
oest moment am arat peste iu- 
mătate din suorafata planifica
tă. urmînd să ne mobilizăm 
exemplar pentru finalizarea a- 
răturilor pînă in 10 septembrie. 

Cei mai buni mecanizatori ai 
noștri, care s-au evidențiat si în 
această campanif'. sint: Ni-olae 
Costea. Stelian Tîrlea. Constan
tin Aioanei (Siriana). Ghoorghe 
Moldovan. Teodor Lipovan. Isai 
Coman (Caporal Alexa). Ioan 
Budin. Dumitru Palcu, Ioan 
Moldovan JComlăuțd. Sabin 
Horza. Constantin Dobre (Olari). 
Alexandru Dobre. Nicolae Pod 
(Șimand). loan Valicek. Aurel 
Lăcătis (Sintea Mică) etc. De 
asemenea, urgentăm culesul la 
floarea-soarelui pe cele 465 ha. 
la cînepă pe 400 ha. la soia pe 
1 000 ha. si alte plante premer-

SABIN BOBEA
(Continuare in pag. a IIl-a)

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaasescu. a primit marți. 
1 septembrie, o delegație a 
Congresului Statelor Unite ale 
Americii. condusă de Steny 
Hoyer președintele Comisiei 
Congresului S.U.A. pentru secu
ritate si cooperare în Europa, 
care a efectuat o vizită în tara 
noastră.
Președintelui Nicolae Ceaușescu 

i-au fost adresate calde mul
țumiri pentru primire, pentru 
posibilitatea de a vizita Româ
nia. Oaspeții au avut cuvinte de 
apreciere față de realizările po
porului român în diferite dome
nii de activitate, fată de am
ploarea construcțiilor civile si 
industriale.

în timpul întrevederii au fost 
evocate relațiile de colaborare 
dintre România si S.U.A.. po
sibilitățile existente pentru ex
tinderea acestor raporturi, pe 
baza principiilor deplinei egali
tăți in drepturi, respectului inde
pendentei si suveranității națio

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socia
liste România, a primit, marți, 
pț Jacques Simard, ambasado
rul Canadei la București, cu 
ocazia încheierii misiunii sale 
în tara noastră.

Ziariștii mexicani Jose Eugenio Lopez Arteaga 

și Fernando Alberto Irala Burgos
Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 

președintele Republicii Socia
liste România, a primit, marți. 
1 septembrie, pe ziariștii mexi

Vocația moral-politică 
a efortului creator

nale. neamestecului în treburi
le interne si avantajului re
ciproc.

în acest cadru, a fost subli
niat rolul important ce revine 
forurilor legislative în promo
varea si dezvoltarea relațiilor e- 
conomice. în întărirea ne mul
tiple planuri a conlucrării ro- 
mâno-americane în ducerea la 
îndeplinire a acordurilor si în
țelegerilor convenite între cele 
două țări.

în timpul întîlnirii. președin
tele Nicolae Ceaușescu a pre
zentat pe larg politica statului 
român privind progresul eCo- 
nomicQ-social al tării, creș
terea nivelului de trai, ma
terial și spiritual, al întregului 
popor, dezvoltarea democrației 
muncitorești, asigurarea depli
nei egalități în drepturi pentru 
toti cetățenii tării, afirmarea 
plenară a personalității umane 
în societate.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
a relevat răspunderea deosebi
tă ce revine parlamentelor în 
asigurarea dreptului fundamen

Ambasadorul Canadei
în timpul convorbirii care a 

avut loc cu acest prilej, au fost 
subliniate bunele relații de co
laborare dintre România și Ca
nada, exprimindu-se dorința de 
a se acționa pentru dezvoltarea 
lor în continuare, in interesul 

cani Jose Eugenio Lopez Artea
ga, de la cotidianul „El Sol de 
Mexico", și Fernando Alberto 
Irala Burgos, de la -revista 

tal al oamenilor, al popoarelor, 
la viată, la existentă liberă și 
demnă, la independentă, la 
pace.

S-a manifestat dorința de a 
se acționa pentru dezvoltarea 
relațiilor dintre Marea Adunare 
Națională și Congres pentru o 
mai bună cunoaștere a preocu
părilor celor două parlamente, 
în folosul amplificării raportu
rilor dintre România si S.U.A. 
în acest context, a fost expri
mată convingerea că actuala vi
zită a delegației Congresului 
S.U.A. va contribui la Întărirea 
relațiilor dintre țările noastre.

La primire au participat 
Nicolae Giosan. președintele 
Marii Adunări Naționale. Marin 
Ivascu. vicepreședinte al M. A.N., 
președintele Grupului român al 
Uniunii Interparlamentare. Du
mitru Ghișe. vicepreședinte al 
Comisiei pentru politică exter
nă si cooperare economică In
ternațională.

A fost de fată Roger Kirk, 
ambasadorul S.U.A. la Bucu
rești.

și spre binele ambelor țări *1 
popoare.

Ambasadorul canadian a mul
țumit președintelui Nicolae 
Ceaușescu. Consiliului de Stat 
și guvernului român pentru 
sprijinul acordat in îndeplinirea 
misiunii sale în România.

Tiempo". care efectuează o Vi
zită în tara noastră.

Cu acest prljei. președintele 
Nicolae Ceausescu a abordat 
ziariștilor mexicani un interviu.

Realizarea integrală a planului de extracție, 
deviza de acțiune a fiecărei brigăzi de mineri
Tot mai mult în ultima vre

me am avut și avem ocazia să 
constatăm că a avea cărbune 
înseamnă a avea energie. Căr
bunele, deci, reprezintă un o- 
biectiv prioritar, de unde și e- 
forturile pe care fiecare între
prindere minieră le depune 
pentru îndeplinirea prevederilor 
de plan. La cea mai mare uni
tate de acest gen din tară. 
COMBINATUL MINIER DE LA 
ROVINARI. preocupările in a- 
caastă direcție sint firește la 
ordinea zilei, aceasta cu atît 
mai mult, cu cît întreprinderile 
componete ale combinatului a- 
sigură combustibilul necesar — 
lignit — pentru numeroase cen
trale termoelectrice.

Mai întîi se impune să re
ținem că, de la începutul a- 
castui an, unitățile combinatu
lui înregistrează o restantă la 
extracția de cărbune care în
sumează o cantitate apreciabi
lă. din care peste o treime a 
fost acumulată în luna august. 
Raportîndu-ne la cele șase în
treprinderi miniere componente, 
vom observa că doar I.M. Rovi- 

nari se prezintă pe primele 
opt luni din acest an cu un 
volum suplimentar de cărbune 
extras, — 348 000 tone, deși în 
luna august și ea s-a înre
gistrat cu unele restanțe. în 
rest — I.M. Roșia, I.M. Peș- 
teana, I.M. Urdari au acumulat 
restante de ordinul a sute de 
mii tone cărbune; la celelalte 
exploatări miniere restantele

LA COMBINATUL MINIER ROVINARI

sînt mai mici, aceasta însă da
torită volumului mai redus al 
activității ce o au de desfășu
rat. Cert este însă că toate a- 
ceste restante au provocat di
ficultăți la unitățile producă
toare de energie electrică.

O serie de explicații se im
pun în acest context. Și por
nim chiar cu precizarea că ne 
aflăm în cea mai mare zonă de 
exploatare la zi a cărbunelui 
din țară. Funcționează aici 12 

cariere și două microcariere, 
zone prin care se realizează 
peste 90 la sută din volumul de 
activitate a combinatului. Căr
bunele extras din cariere —■ și 
ne referim în special la cel de 
la Rovinari, Roșia, Peșteana — 
se află după cum se știe în 
condiții geologice dificile de 
exploatare. De la geologul șef 
al combinatului. Gheorghe E- 

nache, aflăm între altele că 
straturile de cărbune au gro
simi între 1,5 și 20 de metri, 
despărțite de straturi de steril, 
de asemenea, cu grosimi 
variabile, condițiile respec
tive schimbîndu-se foarte 
des și odată cu ele necesi
tatea adaptării tehnologiei de ex
tracție și a utilajelor la acestea. 
Aspectul important de reținut 
în acest context este că fată de 
un' strat cu grosimea maximă, 
la unul de numai 1,5 metri gro

sime productivitatea scade la 25 
la sută. Este de altfel o situa
ție foarte des întîlnită. zonele 
propice unei exploatări efi
ciente nereușind să compenseze 
pierderile de producție din e- 
vantaiul de straturi de mici 
dimensiuni. Pentru că. ne de
clară interlocutorul nostru, uni
tățile miniere au avut în ulti
mele luni de realizat planul de 
producție tocmai în asemenea 
condiții.

Cum se cunoaște, în acest pe
rimetru sînt în funcțiune ex
cavatoare cu rotor de mare ca
pacitate, respectiv între 800 și 
1 800 m.c./oră, 41 la număr, uti
laje de mare complexitate, de 
unde și cei 8—12 oameni de 
înaltă calificare ce compun „e- 
chipajul“ unui asemenea com
plex tehnologic. Se muncește în 
trei schimburi, pe baza unei teh
nologii precise de lucru, care 
tine seama de condițiile speci
fice pe care utilajul le va a.'ea. 
de parcurs. De'la sine înțeles

ALEXANDRU STROE
(Continuare in pag. a IlI-a)

Menit să răspundă nemijlocit 
înfăptuirii sarcinilor dezvoltării 
economico-sociale a patriei, pro
cesul formativ-educativ consa
crat tinerei generații situează 
efortul creator în prim planul 
tuturor preocupărilor, ca centru 
de gravitație și criteriu funda
mental de apreciere a calității 
și eficienței acestui proces a 
cărui strategie vizează for
marea conștiinței revoluționa
re. a omului nou. Legitimitatea 
acestei opțiuni de largă per
spectivă istorică rezidă atît în 
bazele politice-economice ale 
societății noastre socialiste dar, 
mai ales. în faptul că munca, 
creația formează izvorul unic 
al avuției naționale, sursa din 
care emană toate valorile ma
teriale și spirituale de care 
avem nevoie, prin ea însăși 
constituind factorul esențial de 
educare comunistă, revoluționa
ră și patriotică a tinerei gene
rații. ca de altfel a întregului 
popor.

Mai mult decît atît, munca 
este privită prin prisma valorii 
ei umane și umanizatoare, în- 
tr-un orizont dinamic, novator 
în care se regăsesc exprimate 
toate atributele vieții societății 
în ansamblu, etapă cu etapă, în 
raport de problemele la zi cu 
care ne confruntăm și pe care 
trebuie să le rezolvăm. în acest 
sens, cerința formulată de secre
tarul general al partidului, to
varășul NICOLAE CEAUȘESCU, 
la reoentul Congres al educa
ției politice și culturii socialis
te. ca „In întreaga activitate 

politico-educativă și culturală 
de formare a omului nou tre
buie să pornim de la dezvolta
rea dragostei pentru muncă — 
factorul primordial al dezvoltă
rii omenirii și, îndeosebi, al for
mării omului !“ dă expresie 
unui imperativ nu numai po
litic și moral, dar și economic 
și social. în temeiul a ceea ce 
noi. tineri și mai virstnici,

VALORI SI OPȚIUNI 
FUNDAMENTALE 

ALE TINEREI GENERAȚII 
sin tem chemați să înfăptuim, 
astăzi și aici, răspunzînd unor 
exigente mereu sporite.

Vocația moral-politică a mun
cii. a efortului creator se vă
dește cu pregnantă în măsura 
în care acțiunile noastre au di
mensiunile și încărcătura unei 
raportări active și responsabile 
la sarcinile pe care trebuie să 
le ducem la îndeplinire in mo
mentul de față și în viitor. 
Așadar, a vorbi astăzi despre 
dezvoltarea la tineri a dragostei 
pentru muncă înseamnă a mi
lita pentru angajarea tineretu
lui tot mai amplă și profundă 
în vasta operă de construcție 
a socialismului, pe terenul stra
tegiei elaborate de partid, cu 

toate datele de actualitate ce 
caracterizează această strategie.

A munci astăzi. în România 
socialistă. înseamnă sporirea 
contribuției la ridicarea gradu
lui de civilizație al patriei, iar 
aceasta nu se poate realiza 
decît prin deschiderea generoa
să spre știință și tehnică, spre 
cunoaștere, spre nou și inova
re. spre performanță și com
petitivitate. spre calitate și e- 
ficientă economică la niveluri 
cit mai înalte. Numai un om 
cu o pregătire profesională și 
tehnică ridicată este capabil să 
presteze o muncă ce poate su
porta examenul cel mai exi
gent. examen care, de altfel, 
ne stă în fața fiecăruia, pentru 
că fiecare sintem chemați și 
avem datoria să contribuim cu 
întreaga noastră capacitate de 
efort, de inteligentă creatoare 
și inițiativă la procesul ridică
rii României spre un grad de 
civilizație mereu mai aproape 
de propriile noastre aspirații 
de mai bine.

Educația prin muncă ei pen
tru muncă a tinerei generații 
vizează formarea personalității 
tinărului pe coordonatele civis
mului. în calitatea lui de mem* 
bru al societății, de om care 
participă cu elan și abnegație 
la triumful cauzei poporului 
român de a-și făuri o patrie 
liberă și independentă, aflată 
într-un progres permanent gi

TRAIAN GANJU
(Continuare in pag. a Il-a)

REPORTAJUL NOSTRU
Dacă stai într-o stație de me

trou și pe deasupra ta trece 
tramvaiul ca la Grozăvești, auzi 
vrrum-ul produs de tramvai. 
Dacă stai ‘deasupra liniei de 
metrou și pe sub tine trece un 
tren, nu-1 simți. Iar trenurile 
trec cam 19 ore pe zi și duc 
oameni către problemele lor, 
către Jntîlnirile lor. Acești oa
meni se nurpesc călători cu me
troul și sînt aceiași care la su
prafață se numesc călători cu 
I.T.B.-ul, pietoni, conducători 
auto, copii, tineri, maturi, virst
nici, bucureșteni sau în trecere 
prin București, sănătoși sau 
mai puțin sănătoși, bărbați, fe
mei. medici, muncitori, avocați, 
funcționari, vînzători, studenți, 
părinți, divorțați, șoferi, bunici, 
ofițeri, liceeni, țărani, turiști, 
muzeografi, constructori, zia
riști. electricieni, mecanici, 
compozitori, proiectanti, mineri, 
sportivi, macaragii, actori, în
drăgostiți, cheflii, electroniști, 
zurbagii, soldați, vînzători de 
înghețată, aviatori, leneși, cres
cători de porumbei, logodiți, 
plăpumari, poeți, lista ar putea 
continua pe încă patru pagini 
de ziar.

Dimineața la ora 5 în fiecare 
stație așteaptă o duzină de oa
meni. în mijireâ apropiată a 
zorilor privesc cu toții luminile 

de jos și așteaptă deschiderea 
ușilor. Dimineața la 5 trece 
primul tren și duce cu el tineri 
care ‘au dormit puțin și au ple
cat cu noaptea în cap să ajungă 
acasă. Au cu toții un aer ab
sent. au ars o noapte și vor 
începe o nouă zi după ce vor

ÎN BUCUREȘTI SE NAȘTE 0 NOUĂ 
CIVILIZAȚIE - CEA A METROULUI

trece prin baie și-și vor schim
ba hainele. Metroul se năpus
tește prin tunel, unii urcă, alții 
coboară, iar cei care urcă au 
lăsat sus țigări fumate pe ju
mătate și o privire aruncată 
cerului.

Aglomerația începe pe la 6. 
Marile întreprinderi sint dese
ori departe de casele oameni
lor, legăturile de transport sînt 
diverse. deplasările necesită 
timp. „Atenție, se închid uși
le!" și ușile se închid, te an

corezi pe scaun, te prinzi de 
bare, trenul accelerează într-un 
continuum care te împinge 
înapoi. Oamenii se privesc unii 
pe alții, lumina este bună, timp 
este, defectele se văd. în me
trou nu prea mai ești un ano
nim al marelui oraș, trebuie să 
fii atent cum ești îmbrăcat și 
cum te porți. Nu mai este ca la 
suprafață. Acolo se privește 
prin ferestrele tramvaielor, 
spectacolul este dat de către 

ambient. Aici spectacolul este 
dat de către înșiși călătorii. Tu 
privești cîteva zeci de oameni 
și cîteva zeci de oameni te pri
vesc pe tine. Unii sînt adînciți 
în gînduri. alții citesc. în fie
care vagon vezi cel puțin trei 
călători care citesc. Cărți, ziare, 
reviste. Metroul este o mare 
sală de lectură subterană. Se 
dezleagă rebus. „Urmează stafia 
Armata Poporului, peron pe 
partea stingă". A citi in metrou 
este ca șl cum ai privi pe gea

mul troleibuzului. îți muți a- 
tentia într-o altă lume, într-un 
alt spațiu. Cîfiva călători trag 
cu coada ochiului peste umărul 
celui cu cartea, cu ziarul : 

Doamnă. în seara aceasta 
voi fi in grădina din spatele 
palatului, zise marchizul". „Uni
versitatea Craiova — Sportul 
Studențesc 3—1".

Cînd cobori de la suprafață 
într-o static de metrou, prima 
senzație este dată de schim

barea temperaturii aerului. Co
bori de la cald la ceva mai 
puțin cald sau invers. Uneori 
bate cite un vînt care zboară 
pălăriile și ridică fustele. La 
Tineretului curentul intră odată 
cu tine, la Grozăvești vintul 
bate invers. în statii nu este 
curent. Privești geometria de 
fier și beton a șinelor și aștepți 
trenul galben. Uneori vine și 
un tren albastru cu dungi albe 
și uși roșii. O tinără are un 
rucsac în spate și în rucsac un 

copil. O femeie mai grasă mîn- 
gîie piciorușul copilului și ii 
vorbește mamei. Alți călători 
nu se cunosc și nu discută. 
Privesc pereții, șinele, ceasurile 
cu afișaje luminiscente. O 
femeie trece cu o mătură cu 
coadă si cu un făraș tot cu 
coadă și adună urmele trecerii 
altor călători prin stație. Nici
odată nu vezi pe cineva arun
ci nd pe jos ceva dar mereu 
apar hirtiute și celofanuri de 
parcă mereu ar fi călători cu 
buzunarele rupte. Femeia trece 
pe lingă scaunele roșii și zice 
„Azi noapte au vopsit scaunele 
și. uite, că pe ăsta l-au și 
zgiriat". Femeia suferă pentru 
scaunul zgiriat, călătorii iși 
imaginează zadarnic pe cel care 
a trecut pe acolo cu cîteva 
minute sau ore înainte, a co
mis gestul și a rămas anonim 
și sălbatic. Femeia resimte 
zgirietura aceea de parcă ar fi 
fost făcută direct pe sufletul ei, 
călătorii simt cam același lucru. 
Cel care o făcuse lăsase sem
nul isteriei sale ciudate, anoni
me. Femeia va merge către 
scări, le va mătura de praful 
pămîntos depus de tropăiturile 
călătorilor. Cite un anonim a- 
junsese pînă aici cu mucul de 
țigară bine palmat.

VASILE NEAGOE
(Continuare in pag. a IlI-a)
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6 tffisâturâ definitorie a per* 

sonalitătii colectivului de țineți 
de la Uzina de Utilaj Minier și 
Reparații Baia Sprie, județul 
Maramureș, o Constituie impli
carea majoră a uteciștilot în 
activitatea do creație tehnico* 
științifică* preocuparea constan
tă a acestora pentru promova
rea in activitatea de producție 
a unor idei și soluții tehnice 
originale, cu efecte dintre cele 
mâi importante in planul cali
tății și eficienței. Argumente 
semnificative in acest sens ne 
slht furnicate de către tină* 
rul inginer Mircea Bologa, pre
ședintele comisiei de creație 
tehnico-Ștlințifică a tineretului 
(dirt întreprindere), funcție pe 
care o deține și la nivelul orga- 
ftifcației orășenești, ftducîndu-și 
o contribuție majoră la impul
sionarea și coordonarea activi
tății de creație a tiherilor din 
întreprinderi și instituții. „în 
munca pe care 0 desfășurăm, 
afirmă tînărul inginer, pornim 
de lă premisa că tinerii repre
zintă realmente ud potehțlal 
însemnat în activitatea de fcer- 
cetare-proiectare, de promovare 
a noului ; sarcina noastră este 
să valorificăm șl să amplificăm 
acest potențial, să-l punem per
manent în slujba activității de 
producție. De aici rolul activ, 
ofensiv pe care trebuie să-l 
joace organizațiile de tineret, 
posibilitatea, fler Si îndatorirea 
de a situa mereu îrt Sfera preo
cupărilor lor Cotidiene munca 
de croație a tinerilor, etanele 
acesteia, tncepînd de lă stabili
rea tematicii și Bfîrșînd cu ma

Copii frumoși și sănătoși pentru vigoarea și tinerețea patriei

Eu an «un vacanța ta 
bunici, nu aveam un loc mtnu* 
nat Cu oaze de liniște, iu ani
male m citni in curte, de aceea 
îi invidiam pe toți aceia Care 
plecau la bunici ia țard.

In schimb, am avut 0 grădi
niță. Spun cd am acut, deoare
ce, cînd vorbeam despre ea, «pu
neam adesea „grădinița mean, 
Dar ce s-a ihtimplat peste timp 
cu grădinița nr. 43 din sectorul 
1 ?

Am regăsit-o după mulți ani. 
Nu imbătrinise ci, dimpotrivă. 
In timp, chiar și clădirile imbă- 
trinesc. Grădinița mea, ha. Ri
dai veselă sub sGăre.

De la intrarea W curte, Am 
văzut prima schimbare. Gardul 
fusese înlocuit. Apoi, in mijlocul 
curții, acum 15 «ni, era o groa
pă cu nisip. Acolo, fetele fă
ceau cozonaci, iar băieții iși 
exercitau măiestria în ridicarea 
podurilor de nisip. Acum, groa
pa dispăruse și-n locul el apă
ruseră niște flori fi puteți. 
Curtea era mult mai veselă cu 
niște ciupercufe uriașe, din ta
blă vopsită in alb și roșu, mai 
apăruseră și niște băncuțe de 
dimensiuni mici, dind astfel un 
aspect mult mai cochet curții.

Am pătruns in grădiniță. Cina 
frecventam Cursurile acestei in
stituții preșcolare Sălile ml se 
păreau uriașe. Acum, e drept, 
le priveam de ta altă tndltime- 
Pe pereți apăruseră niște picturi 
înfătișind scene din basme. 
Erau așa dă frUmOăse ci-mi 
plăceau mie, dar prichindeilor? 
Albă că Zăpăda și. cei 7 pitici 
erau pe pereții sălii mari, ii re
găseai in drum spre sala de 
mese. Pretutindeni Wnttti per
sonaje de basm. O clipă, i-am 
invidiat, eu nu avusesem aseme
nea picturi. Albă ca Zăpada nu 
ne tnsoțea jocurile, parcă nici 
alltea jucării hu erau. Am in
trat in una din clase, în primul 
rind foarte multă ordine. Cum 
se poate menține atita ordihe 
cihd copiii sînt peste tot ? In 
sălile de grupă, măsuțele tint a- 
șezate ca la scoală, cu cite două 
scăunele la măsuță, pe jos erau 
covoare Viu colorate. Clasa era 
garnisită Cu jucării, puse la to
cul lor. Intr-un colț, am zărit 
un tCatrU de păpuși, apoi planșe 
didactice Si alte materiale, toa
te ordonate, aliniate ca hiște 
soldați.

Mi-am amintit de sală de 
mese. Era undeva la etaj. Urcai 
o scară serpuită ți dădeai de 
lungi șiruri de mese scunde cu 
scăunele mici etc., aed fusese 
odată, acum mesele erau alinta
te, la fiecare masă, patru scău
nele, patru taci muri, patru căni 
rosti eu apă. Parcă era căsuța 
piticilor din basm, numai că în 
loc de șapte piliți, aici erau cu 
zecile.

Lihffă sala de mest» sîht dor
mitoarele. $tiam SigUr, acolo 
erați și cihd eram eu. știam șl 
patul, ăl doilea de la uși, a- 
veam o pătură vișinie îh cd-

.....................mu.... . 

terializarea acesteia in proto
tipuri, în noi tehnologii. Din 
acest punct de vedere aș putea 
să afirm că în organizațiile 
U.T.C, de pe raza orașului exis
tă preocupări susținute în acest 
sens, că rezultatele bune pe 
care tinerii le obțin se datorea
ză în bună parte sprijinului 
pe care 11-1 acordă organizațiile 
de tineret, activele comisiilor 
profesional-științifice".

Pe fondul acestor afirmații 
Vom încerca să concretizăm în 
rîtidurile Care urmează activi*' 

ÎN COMPETIȚIA TEHNOLOGICĂ
tatea pe care o desfășoară or
ganizația de tineret, comisia de 
resort de la Uzină de Utilaj Mi
nier și Reparații Băla Sprie, 
făcind apoi referiri la activita
tea celorlalte organizații din 
unitățile economice ale orașului. 
Din cele relatate de Mircea 
Bologa reținem o idee semnifi
cativă : o premisă esențială a 
muncii de creație o reprezintă 
preocuparea pentru ridicarea 
cOntinuă a nivelului pregătirii 
profesionale a tinerilor și, în 
cadrul acestui proces, potența
rea valențelor creatoare ale cu
noștințelor pe Care aceștia lfe 
dețin, astfel Incit ei să posede 
hU doar Curajul. Ci și capacita
tea de a imagina Si materiali
za Soluții noi, de mare eficien

rouri. cind am ajuns în dormi
tor, surpriză, pătul mai eră lih- 
gă celelalte multe, pătura in 
caroun avea acum cearceaf cu 
mutuhachi. Zeci de muțunăChi 
îți urau somn ușor și-ți gidllau 
vițele»

în dormitor eta răcoare, liniș
tea. te îmbla ta un pui de somn 
între tnUțuhacM. Cit de schim
bată era grădinița mea și nici 
măcar nu trecuse așa de mult 
timp,

M-ațn întors fa sălile de Cla
să. Am intrat in prima sală. Am 
rugat-o pe educatoare să mă late 
un pic cu Copiii. Rămăsesem 
singuri, Pref de citeva Secuii* 
de ne cercetăm reciproc, apoi 
întreb:

— Cine vrea să spună„., nu 
apuc să zic Ce, Că 0 fetiță blon
dă* tunsă scurt, ridică mina ; ce 
dorește?

îe-iini regăsit, 
grădiniță!

— Ea vreau să spun.
— Ce anume ?
— O poetic.

. — De Unde știi ci astă între
bam ?

— Dar eu vreau tă spun o 
poezie.

Fetița blondă este Marin Ioa
na și recită „Tricolorul'*, Cihd 
recită, se uiti-n ochii mei sau 
în tavan, gesticulează larg și, ca 
să se joace, plimbă cuVihtCle 
prih gură înainte de a le da dru
mul.

Recită și Munteanu Cristian 
și-ini mărturisește că lui ti plac 
poeziile... jiihdcă-i plac!

îmi spun apoi, pe rind, ce a- 
nume inOafă ih timpul anului, 
Matematică, cu mulțimi, rezol
varea problemălOr cu a uhltăle, 
cunoștințe despre haturi și om. 
Mădăliha Penă îmi spune foarte 
serioasă despre jocul silabelor, 
apoi Roxana Ffigea, 0. altdt fe
tiță, ca o bo'mbOhică, îmbrăca
tă in roz, imi vorbește despre 
educația moral-politică, Aici au 
învățat ce este patria. Cum se 
numește drapelul nostru, ce e 
desenat pe dbapel? Răspund o 
mulțime de fetițe. Un băiețel 
imi țoptește: — Aici e foarte 
greu de răspuns, nu hidi vrei 
să-fi spun o poezie? Eu știu si 
un cîntecel, pe mine cînteeui 
mă bucură.

Nu-l pot asculta deoarece co
legul lui îmi explică ce face la 
exerciții grafice de Scris „multe 
lucruri face, mină măa diodee'*.., 
încep să recite-n căr, Cea mai 
iubită materie este insă Iportul. 
De preferat afară, In curte. Se

i ■■■ i i ■uimii*..  

ță pentru activitatea de pro
ducție. O a doua premisă rezidă 
în strinsa colaborare pe care 
organizația de tineret de Ia 
U.U.M.R. Baia Sprie o reali
zează cu factorii de producție, 
cu conducerea Întreprinderii, 
astfel (nclt să fie identificate, 
prin dialog, prin cunoașterea 
exactă a problemelor Concrete 
din fiecare atelier și secție, di
recțiile concrete de acțiune, 
„punctele" care reclamă inves
tiția de inteligență tehnică. 
Odată stabilită lista de teme — 

precum și colectivele care Ie 
vor aborda — comisia de resort 
urmărește cu atenție toate fa
zele realizării acesteia, inclusiv 
partea de realizare practică, 
soliciting în acest sens și spriji
nul biroului executiv al C.O.M.

Sînt numeroase și importante 
realizările tinerilor specialiști de 
la Uzina de Utilaj Minier și 
Reparații Bală Sprie. Ele sîht 
strîns legate de profilul de pro
ducție al unității, Cara realizea
ză prin tehnologii moderne 
celule de flotare. pompe și per
foratoare. instalații de perforat 
și vagoneți, Concomitent cu acti
vitatea de reparații pentru tipu
rile do Utilaje din domeniul 
exploatărilor miniere, tată un 
prim exemplu în acest sens : 

lasă puțină liniște, privirile lor 
întreabă parcă dacă nu mergem 
in curte, și acolo ăr avea să-mi 
arate ceva, tn curte e cel mal 
frumos, mai ales iwu. înainte 
de plecare băiețelul mai în
drăzneț pe căre-l cheamă Muh- 
teanu Cristian îmi mai spune 
o poezie, este una despre des
părțirea de grădiniță. El se va 
duce la școală, va face multe 
lecții, va invăfa și mai multe 
poezii. Lui îi place să recite, 
pentru că după fiecare poezie 
mama îi spune bravo! Poezia 
vine cu desertul»

Toți dcețti mirii elevi sînt al 
educatoarei Valeria Seeu. Este 
educatoare de 13 ani și i-«U tre
cut prin mină patru geherății. 
Bănuiesc că cei mici țin ta ea 
pentru că e tînără și pentru că 
știe să zîmbească frumos. Vale
ria are două fete: Ioana și Au
relia. $i ele au trecut prin a- 
ceastă grădiniță. Aeilm sint la 
(coală, premiante.

— tn viață, cele mai frumoase 
satisfacții le, ai de la copii, spu
ne Valeria. Fiecare realizare, cit 
de htică d fetelor mele, mă 
bucură ehorm. Cei mici, cind 
vin, sint timizi, de abia leagă 
trei vorbe. încet, încet îhsă că
pătă încredere în et.

Diicuțta he este întreruptă de 
o fetită care intră în clasă si 
se agață de gîtul educatoarei 
să-ți ia rămas bun căci pleacă ia 
școală. Raluca Iosif primește un 
pupic pe obraz și o inCUrâjare 
pentru note man.

M-am gindit ee înseamnă să 
fii educator — acasă si la ser
viciu, să ai o mulțime de pui de 
oameni de format, să poți să le 
zîmbeștî, »ă știi să-i Cerți și să-i 
ierți, să al răbdare Și să-i iu
bești un pic pe fiecare.

Părăsim inCihtă grădiniței. în 
curte regăsim cîUpercutele din 
tablă vopsite alb cu roșu. E o 
zi plăcută, călduroasă, ce și-n? 
putea dori măi mult acești Copil 
decît să Se joace? Copiii aceș
tia care știu să rîdă fericiți, cdre 
se bucură de moderna lor gră
diniță. și pentru toate aceste 
cohdițiî știu și ei Să mulțumeas
că. Au tn palmaresul grădiniței 
șapte diplome ciștigate la Festi
valul național „Cîhtatea Româ
niei". Este Și acesta Un fel dă-ă 
spune mulțumesc, fără să mal 
enumerăm Și alte multe premii 
si acțiuni în cadrul organizației 
Șoimii Patriei. De toate aceste 
rezultate se poale mlndri tova
rășa directoare a grădiniței, 
Ilerleăs Aha. Mina ei se vede 
peste tot, în fotul cum arătă 
grădinița, cit este de Curăță, 
de îngHîitA, eît de bine sîht in- 
st'ruîțî copiii,

Mă bucur să regăsesc după a- 
tfția ani Oameni muncitori ih 
fostă mea grădiniță, cu dragos
te pentru cei mici șt Ambiții 
mari,

ELENA GHIBAN SMEU 

colectivul de creație format din 
tinerii ingineri Nicolae Oanță, 
loan Jurje și Teofil Frențiu a 
realizat o presă hidraulică pen
tru matrițarea capetelor și 
emanșamentelor sfredelelor 
monobloc, presă ce contribuie 
la realizarea unof însemnate 
sporuri de producție, prin creș
terea productivității muncii și 
obținerea unor însemnate eco
nomii de material. Același co
lectiv lucrează la proiectarea 
unei prese hidraulice pentru 
bridele de la susținerile mini

ere, prin intermediul căreia se 
vor realiza, de asemenea, im
portante economii de energie și 
combustibil. Si subinginerul 
GhOorghe Achim lși înscrie nu
mele în rîndul creatorilor de 
tehnică nouă, fiind autorul a 
patru propuneri de inovații, din, 
care una, din domeniul scule
lor așchietoare (dispozitiv de 
strunjit cuzineți), este deja 
aplicată în producție. Rezultate 
notabile au și âlți tineri sne- 
cialiști din Uzină : Nicolae Ne- 
goiță. Vasile Sevan, Nicolae 
Trifa, Artur Firă, Ioan Drago- 
mir, Iosif Bosch și, firește. 
Mircea Bologa. autorul unui 
sistem do reglare la pompele 
centrifugale precum și a unui 
sistem de control tijă, folosit

Vocația moral-politică

a efortului creator
(Urmare din pag. 1)

multilateral. Așadar, efortul 
creator ce îl este solicitat și se 
cuvine să și-1 solicite aingur 
canătă amploare morală și po
litică tocmai prih faptul că 
vine în întimpinarea interese
lor generale ale societății, sa
tisfacerea acestor interese im- 
punind. în esență, înfăptuirea 
sarcinilor dezvoltării noastre 
economico-sociole, așa cuta sîht 
ele fundamentate în politica 
partidului.

Dragostea pentru muncă se 
identifică și exprimă in fapt 
dragostea de patrie și popor, 
munca fiind cea mai trainică 
legătură între om, ca individ, și 
poporul căruia ii aparține, fie
care faptă creatoare conferind

Bâtălia pentru nou, bâtâlia pentru noi
CU toâte că despre automati

zări (precum in cazul fotbalu
lui) toată lumea are cite o idee, 
fie ea și cea mai vagă, activi
tatea institutului destinat aces
tui domeniu de vîrf al științei 
și tehnicii, Institutul de Cerce
tare Științifică și Inginerie Teh
nologică pentru Automatizări 
București, este încă puțin cu
noscută, Pe lingă cercetarea- 
elaborarea de produse noi (tra- 
ductoare industriale, echipamen
te și sisteme de automatizare, 
echipamente de comandă nume
rică pentru rhașini-unelte și ro
boți industriali, calculatoare de 
proces, echipamente de tele- 
transmisie și tele-preluare a da
telor ș.a.), institutului îi revine 
sarcina proiectării de instalații 
și echipamente de automatizare 
pentru toate ramurile economiei 
naționale, precum și aceea ă 
realizării prototipurilor boilor 
produse, a produselor în serii 
mici și ă Unicatelor, activități 
in care centrul de calcul aferent 
institutului se implică din plin.

Deși, în aceste circumstanțe, 
înțilnirea CU houl este previzi
bilă, ea rtu eBte mai puțin plă
cută. Mai ales atunci cînd in
stitutul amintit are electiv cu 
ce se ftiîndri : participare di
rectă (proiectare, execuție, pu
nere în funcțiune) lâ realizarea 
echipamentelor de dispeceri zare 
a celor două tronsoane ale me
troului bucureștean, realizarea 
sistemului informație al fabricii 
OLTCIT — Craiova, a Unul sis
tem de proiectare automată a 
panourilor electrice, a Converti
zoarelor cu elemente de micro 
și macroelectronică pentru ac
ționări electrice reglabile, a 
unor echipamente de testare au
tomată etc.

Ia capetele detașabile ale per
foratoarelor, sistem premiat la 
nivelul centralei industriale din 
care face parte întreprinderea ; 
o temă similară — rectificarea 
sfredelelor și capetelor detașa
bile — a fost distinsă cu men
țiune la faza județeană a se
siunii de comunicări tehnico- 
științifice pentru tineret.

Experiența bună existentă la 
Uzina de Utilaj Minier și Repa
rații Baia Sprie se regăsește în 
forme specifice și în celelalte 
organizații de la nivelul locali
tății. La Mina $uior. la Mina 
Baia Surie, la Secția de in
dustrializare a lemnului, la 
Flotafia Centrală Baia Sprie ti
nerii sînt implicați cu toate for
țele în activitatea de promovare 
a noului, de aplicare în produc
ție a unor soluții tehnice va
loroase. Si aici. în aceste orga
nizații. comisiile profesional-ști- 
ințifice au Un cuvînt important 
de spus, prin orientarea tema
ticii. prin constituirea unor co
lective. nrin stimularea tinerilor 
cu rezultate deosebite în aceas
tă direcție. în acest context să 
amintim un fapt notab;l în acti
vitatea comisiei de resort la 
nivel orășenesc 1 Se desfășoară 
cu bune rezultate activitatea 
unor colective mixte (formate 
din tineri «părtinind mai mul
tor imltăftî, interdisciriifnaro. 
mttînd fi abordate în acest con
text «robtame comnle*,e ale 
activității de nrodnct’e din do
meniul mineritului, al tehnolo
giilor și utilajelor acestui do- 
metniu emblematic pentru în
treaga viață economico-socială 
a orașului Baia Sprie.

M. F. ȘANDRU

o nouă strălucire edificiului 
national, avuției naționale, pa
trimoniului de valori materiale 
Si spirituale care certifică și ne 
certifică în fața istoriei, prin 
onorarea marilor responsabi
lități și îndatoriri ce ne revin, 
în acest Context și in această 
ordine de idei, educarea prin 
muncă, dezvoltarea dragostei 
pentru muncă asigură tinărului 
mai mult decît sentimentul In
tegrării in istorie. Chiar calita
tea de participant direct la 
făurirea noii istorii a Româ
niei. ceea ce. în ultimă instanță, 
este de natură să pună tn prim 
plan tocmai mesajul și esen
ța procesului de educație co
munistă și revoluționară aflat 
în plină desfășurare in tara 
noastră.

Dacă pe ansamblu, Institutul 
își onorează denumirea prin re
alizări de prestigiu, contribuția 
uteciștilor în bătălia pentru nou 
se află încă sub nivelul posibi
lităților. Cele ce urmează nu pot 
decît să întărească o astfel de 
convingere.

înainte de toate se cere re
marcat faptul că deși la 
I.C.S.IT.A. temele de cercetare 
sînt repartizate pe secții (alcă
tuite, in chip firesc din cadre 
de specialiști eparținînd tuturor 

C1ND SPIRITUL DE INIȚIATIVĂ
RĂM1NE DEFICITAR

generațiilor), aceasta nu justi
fică absența unUf plan de mă
suri tehnico-organiZatorice de 
preluare, de către organizația 
U.T.C., a unora dintre aceste 
teme. încercarea inginerului 
George Huiu, membru al comi
siei profesional-științifice din 
cadrul comitetului organizației 
U.T.C. (care, în lipsa respon
sabilului comisiei. Nicolae Miș- 
coci, și a secretarului organiza
ției de tineret* Mihai Pînzar, — 
plecați, sub diverse motive, din 
institut, ne-a furnizat amănun
te) de a ocoli această realitate 
prin afirmația că 15 la sută din 
responsabilii de probleme de cer
cetare științifică și inginerie 
tehnologică sînt tineri nu poate

LA RUGINOASA, 0 EMULAȚIE
CARE CONFIRMĂ TRADIȚIA

Cine spune Ruginoasa se gîn- 
dește numaidecit Ia domnitorul 
Alexandru Ioan Cuza, cel care 
a locuit o vreme aici, cel care 
și-a legat definitiv numele de 
idealul Unirii Principatelor și a 
intrat în istoria națională drept 
unul dintre cei mai iubiți con
ducători de tară. Cine rostește 
numele acestei comune din a- 
propierea municipiului Iași are 
imediat în imagine silueta pa
latului în ale cărui săli au ră
sunat pașii și vorbele marelui 
domnitor si ale altor unioniști. 
Jntr-un fel, însăși clădirea a- 
mintită reprezintă o foarte im
portantă pagină de istorie na
țională. Zeci de documente, 
imagini fotografice și alte măr
turii documentare reconstituie 
minuțios si întocmai atmos
fera de altădată, sugerează, la 
multe decenii scurse în crugul 
timpului, dragostea și popula
ritatea de care s-a bucurat 
Cuza in puținii săi ani de dom
nie.

Dincolo însă de marea lecție 
de patriotism pe care o consti
tuie Vizita în palatul lui Al. I. 
Cuza (si pe care am primit-o 
de îndată ce am aiuns in co
mună) am căutat să aflu cita 
ceva Si despre localitatea do 
azi. desnre cei care continuă 
— ne alta planuri si pe noi co
ordonata — o îndelungată și 
bogată tradiție culturală (si nu 
numai culturală) a unei așezări 
distinse nu demult cu înaltul 
titlu de Erou al Muncii Socia
liste.

Ceea ce te surprinde de în
dată ce pășești pragul Ruși
noasei este aspectul nou și În
grijit al așezării : străzile flan
cata de arbori sint curate, iar 
casele, zugrăvite parcă abia 
ieri, au un aspect sărbătoresc, 
iar impresia care te Încearcă 
este aceea că ai ajuns Intr-o 
comună de oameni gosnodari, a 
căror hărnicie se ghicește a- 
pronpe la tot pasul. Do aceea 
(si nu numai de aceea) glnduri- 
le si curiozitatea mi s-au în
dreptat nu atît spre descope
rirea unor data și cifre semni
ficative pentru munca și viata 
exemplare ale locuitorilor (înal
tul titlu amintit este, în treacăt 
fie spus, onorat sub toate as
pectele) cit mal degrabă spre 
formarea unei Imagini generale 
despre viata spirituală a Rugi- 
noasei.

Se cuvine Spus încă de la în
ceput că Ruginoasa (a cărei a- 
testare documentară datează 
din secolul al XVI-lea) este 
păstrătoarea unor valoroase și 

înșela pe nimeni. Oricum, pro
centul amintit este mic, ținind 
seama de faptul că uteciștli ce 
lucrează In sediul central al 
institutului reprezintă un sfert 
din personalul muncitor al a- 
cestuia, cei mai multi dintre el 
desfășurindu-ș* activitatea în 
cadrul celor 6 secții de cerceta
re sau la centrul de calcul al 
institutului. Pe de altă parte am 
fost asigurați că la sediul co
mitetului U T C există o ev'- 
dență a încărcării cu sarcini a 

tinerilor ingineri responsabili de 
probleme de cercetare științi
fică și inginerie tehnologică (in- 
ciuzînd controlul realizării.aces
tora), lucru pe Care nu l-am 
pune lâ îndoială dacă accesul la 
documentul cu pricina nu ne-ar 
fi fost refuzat sub pretextul 
imposibilității de a intra î.i se
diu (cînd, secretara de oartid, 
Doina Ioachim, prezentă ia dis
cuție și deținind cheia sediului 
făcuse acesț lucru doar cu o ju
mătate de oră in urmă).

Nu ne îndoim de faptul că ti
nerii institutului contribuie la 
îndeplinirea sarcinilor Colective
lor în care iși desfășoară activi
tatea. Dar preocupările lor de 
promovare a noului se situează 

bogate tradiții culturale, multe 
dintre ele avind o vechime de 
citeva veacuri. Intre acestea, 
cea a dansului pare a fi prin
tre cele mai vechi — ceea ce a 
condus, cum era și firesc, la 
alcătuirea unui ansamblu de 
dansuri încă din anul 1909. Si — 
fapt demn de luat în conside
rație și de amintit —* această 
formație, funcționînd sub ge
nericul simbolic de „Dansul ge
nerațiilor", este condusă de 
chiar primarul comunei. Florin 
Gâdea. unul dintre cei mai pa
sionați animatori ai vieții cul
turale a așezării. „Oamenii Ru
șinoasei. îmi mărturisea el. au 
dansat de cînd se știu ; au dan
sat după cobză, fluier și vioară 
dintotdeauna. transmițîndu-și 
jocul din tată în fiu. din ge
nerație în generație. în acest 
fel, ca și In altele, ei au con-

Reporter în. 
actualitatea 

culturală
tribuit cu dăruirea si talentul 
lor Ia perpetuarea și păstrarea 
ființei naționale, la conservarea 
celor mai bune și frumoase 
tradiții". Suita de dansuri mol
dovenești. Trilișeștii, Cerbul, 
Călușarii și încă multe alte 
dansuri înscrise in repertoriu] 
ansamblului folcloric de aici au 
fost interpretata pe multe sce
ne ale tării și chiar pe unele 
din străinătate, membrii forma
ției fiind laureati ai multor con
cursuri din cadrul „Cîntării 
României" și obținînd locul I la 
Festivalul international de fol
clor de la Zagreb — Iugosla
via, in 1982.

Iuliana Moisluc, Florica Avă- 
danei, Didona Apetrei, Gabriela 
Maghercă. Lenuța Suni și Gcor- 
geta Ignat sint doar citeva din
tre reprezentantele celei mai 
tinere generații de dansatori 
din cadru] ansamblului (care 
cuprinde interpret! a căror 
vîrstă este între sase și cinci
zeci de ani). Conduse cu price
pere. măiestrie si mai ales cu 
multă pasiune de către învăță
toarea lor. Maria Acsinia. ele 
se formează, zilnic aș spune, la 
marea școală a tradiției și a 
dăruirii artistice, ducînd mai 
departe, prin generații, dragos- 

încă la cota minimei rezistențe. 
Lucru regretabil, cu atît mal 
mult cu Cit există un cadru de 
manifestare latgă a inițiativelor 
creatoare în acest domeniu. 
Spre exemplificare, nu de 
mult s-au desfășurat lucră
rile celei de-a Xl-â sesiuni 
de comunicări tehnico-ștllnți- 
fice în dorpeniul automatizărilor. 
La întrebarea mea privind a- 
portul tinerilor institutului la 
desfășurarea acestei manifestări 
științifice, inginerul George 
Huiu la început a ezitat, apoi a 
început să răsfoiască programul 
sesiunii în intenția de a-mi fur
niza citeva nume. Rezultatul ? 
Cu excepția lucrării intitulate

„Acționare autonomă — blocul 
de comandă specializat", elabo
rată în exclusivitate de către ti
neri (inginerii Valentin Tudor, 
George Huiu, Ștefan Mihai, sub
inginerul Eugen Ivancea, mun
citorul Suzana Mora și desena- 
toarea Anca Beligan), numele 
tinerilor mai pot fi găsite, răz
leț, printre autorii citorva din 
temele prezentate. Astfel, lu
crarea intitulată .Echipamente 
de comandă numerică pentru, ce
lule și sisteme flexibile de fa
bricație NUMEROM 640 MM", 
elaborată de un colectiv de 5 
autori, din care face parte și 
inginera Angela Toma. în chip 
analog, între cei 7 autori ai

A
tea pentru frumos și autentic, 
perpetuind valorile mari ale 
folclorului românesc.

Dar viața culturală a Rugi- 
noasel de azi. a acestei așezări 
de oameni harnici, care știu să 
muncească «1 să trăiască demn 
și frumos, nu se rezumă nu
mai la activitatea formației de 
dansuri. In comună funcționează 
de o jumătate de secol o biblio
tecă al cărei fond de carte se 
ridică la un număr de peste 
13 000 de volume din toate do
meniile : istorie, filozofie, ști
ință. literatură beletristică. Citi
tori sînt, practic, toti locuitorii 
— de la cei care se află acum 
în primii ani de scoală și pină 
la bâtrinii care au trecut pra
gul a opt decenii de viată. Pe 
de altă parte, căminul cultural 
al așezării are înscrise In pro
gramul său săptămînal nume
roase activități, apte să satis
facă exigentele celor mai pre
tențioși spectatori din comună.

Relativ nou (a luat ființă in 
1979) pe harta Ruginoasei este 
și Muzeul comunal de istorie, 
al cărui „suflet", la modul cel 
mai convingător al termenului, 
este profesorul Petrea Iriniciuc 
in dubla lui postură — de cadru 
didactic la școala generală și 
de muzeograf. Aflat Intr-un 
continuu proces de îmbogățire 
a colecțiilor, muzeul, inițiat și 
condus de către acest inimos 
scormonitor al trecutului loca
lității. a devenit, de la consti
tuire încă, un centru de atrac
ție pentru toti localnicii, dar 
mai ales pentru elevi. Aceștia 
s-au constituit intr-un foarte 
harnic cerc de muzeografi care 
adună cu grilă piesele, scrieri
le și toate obiectele de interes 
istoric și etnografic. Multe aii 
fost catalogate și și-au găsit 
deja locul cuvenit în sălile mu
zeului ; între ele se cuvine a fi 
menționat un caiet care cu
prinde numele țăranilor din 
Ruginoasa împroprietăriți de 
Cuza, eșarfa cu care a fost a- 
coperit sicriul domnitorului, mai 
multe vase de ceramică vorbind 
despre trecutul îndepărtat al 
localității etc.

La confluenta trecutului cu 
prezentul, Ruginoasa trăiește In 
spațiul ,,unei vieți culturale de 
mare efervescență. Cele citeva 
aspecte surprinse de noi dintr-o 
agendă cu mult mai bogată pot 
fi. credem, o dovadă a acestei 
necontenite, frumoase emulații 
creatoare, de gind si de inimă.

FLORENTIN POPESCU

lucrării „Sisteme de vedere ar
tificială AVIS" găsim și un ti- 
năr, inginerul Iustin Lazăr. 
„Realizarea modemurîlor de 
mare viteză folosind procesoa
re de semnal" se datorează unui 
colectiv de 6 autori, între care 
inginerul utecist Gelu Tucu. Dar 
acestea șl încă citeva sînt ca
zuri fericite, cind „urma" crea
tivității tehnico-știlnțifice a ti
nerilor poate fi, totuși, depista
tă, Simpozionul amintit a numă
rat insă 500 de participant! și 
120 de comunicări (in afara con
tribuțiilor prezentate la masa 
rotundă pe problema proiectării 
asistate de calculator). Ne-am fi 
așteptat, deci, la o contribuție 
mai substanțială a tinerilor spe
cialiști la desfășurarea sa. Aoe- 
eași situație, poate chiar mal 
îngrijorătoare, și la, relativ, re
cent, încheiatul simpozion de 
electronică de putere și aplicații 
(ȘEFA '87, 4—5 iunie a.C.), or
ganizat de I.C.S.I.T.A. în cola
borare cu întreprinderea „Elec
trotehnica", Instit itul Politehnic 
București. Institutul de Cerce
tări și Proiectări Electrotehnice 
și Institutul pentru Piese Radio 
și Elemente Semiconductoare 
Băneasa. Dintre toate lucrările 
prezentate la aoest din urmă 
simpozion, doar una singură 
(„Acționări inteligente. Concept, 
Implicații, utilizare") ne-a fost 
indicată ca avi nd ortntre auto
rii săi și un tînăr, inginerul Va
lentin Tudor.

Cele consemnate sînt de na
tură a îndemna la reflecție și, 
mai ales, la luarea, de către fac
torii responsabili în domeniu, a 
tuturor masurilor ce se impun 
pentru relansarea valorosului 
potențial de cercetare științifică 
și inginerie tehnologică în sluj
ba noului de cane dispun tinerii 
institutului de automatizări 
bucureștean.

ADRIAN POP
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va Pină la deschiderea noului an 
școlar, ne mai despart puține zile. 
Bine aprovizionate, magazinele 
comerțului de stat vă oferă posibi
litatea procurării din timp a uni
formelor școlare pregătite pentru 
elevii de toate vîrstele, pionierii și 
șoimii patriei.

Un nou an școlar,

o noua uniform^

O vizită în magazinele de specialitate ale co
merțului de stat vă facilitează alegerea noilor ti
puri de mobilă, realizate într-o gamă variată de 
modele, cu o linie modernă sau stil, cu furnir de 
nuc, stejar, fag și rășinoase, finisaj cu luciu sau 
mat Noile tipuri de mobilă sînt dimensionate co
respunzător spațiilor din locuințe creînd un cadru 
ambiental atrăgător.

Din multitudinea de modele vă recomandăm ; 
dormitoarele Alexandru, Elca ; camera de tine
ret Sorin; camera de zi și sufrageriile Doriana, Sul- 
fina ; bucătăriile Coral, Adina ; garnitura de hol 
Optim, precum și pătuțuri pentru copii Petrișor.

Magazinele de specialitate ale comerțului de 
stat vă oferă și piese separate de mobilier : cuiere 
de hol, dulăpioare pentru baie, dulăpioare pen
tru depozitarea încălțămintei, scaune pliante, raf
turi pentru cămări.
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AGENDA
LUCRĂRILE DE SEZON - MAXIMĂ OPERATIVITATE

Ministrul afacerilor externe 
al Republicii Socialiste Româ
nia. loan Totu, s-a întilnit, 
marți, cu delegația Congresului 
Statelor Unite ale Americii, con
dusă de Steny Hoyer, președin
tele Comisiei Congresului S.U.A. 
pentru securitate și cooperare în 
Europa, care a efectuat o vizi
tă în tara noastră.

în timpul convorbirilor s-a e- 
fectuat un schimb de opinii în 
legătură cu relațiile dintre cele 
două țări, precum și în unele 
aspecte ale vieții internaționale. ,

Cu prilejul celei de-a XVIII-a 
aniversări a Marii Revoluții de 
la 1 Septembrie — Ziua națio
nală a Marii Jamahirii Arabe 
Libiene Populare Socialiste — 
Comitetul Popular al Biroului 
Popular al acestei țări la Bucu
rești a oferit, marți, o recepție.

Au participat Neculai Ibănes- 
cu. viceprim-ministru al guver
nului, miniștri, membri ai con

CRONICĂ
Prin Decret prezidențial :
— tovarășul Mihai Moraru se 

eliberează din funcția de mi
nistru al industriei de utilaj 
greu, din motive de sănătate ;

• tovarășul Gheorghe Dinu 
se numește în funcția de mi
nistru al industriei de utilaj 
greu ;

ADUNĂRI ALE OAMENILOR MUNCII 
CU PRILEJUL „ZILEI DE ACȚIUNE 

SINDICALĂ PENTRU PACE"
La Casele de cultură ale sin

dicatelor din Botoșani, Colibași, 
Lugoj, Mediaș, Mehedinți, Or
șova, Tîrgu Jiu, Tîrgu Mureș, 
Satu Mare și Zimnicea, precum 
și la cluburile întreprinderii 
„23 August" București, C.F.R. 
Iași, Oțelul Roșu și Constructo
rul Timișoara au avut loc adu
nări ale oamenilor muncii pen
tru marcarea, in țara noastră, a 
„Zilei de acțiune sindicală pen
tru pace", sărbătorită in fieca
re an la 1 septembrie.

în cadrul adunărilor au fost 
prezentate expuneri care au în
fățișat pe larg politica activă 
de pace și colaborare interna
țională promovată cu consec
vență de partidul și statul nos
tru, concepția și inițiativele to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialisto România, 
privind soluționarea gravelor 
probleme ce confruntă Europa

în București se naște o nouă civilizație
(Urmare din pag. I)

Cobori, schimbi bani pe mo
nezi de un leu. pui moneda în 
aparat, aparatul te lasă să treci. 
Cobori. Aștepți puțin, din tunel 
se aude un zgomot in crescen
do. apar luminile trenului, aș
tepți să coboare cei care vor să 
coboare, urci în metrou si pleci. 
„Umează statia Plata Unirii cu 
peronul pe partea stingă". Aici 
sint valuri de oameni. Cind co
boară din tren, acesta se lea
gănă încet pe amortizoane ca o 
corabie lungă aflată la chei. 
Oamenii urcă vălurind mărunt 
pe scări. Sint zeci de culori, 
sint sute de nuanțe de culori 
de îmbrăcăminte. O bunică 
trupeșă iși tot zmucește nepotul 
care privește și tot privește șl 
are tendința de a face pași 
de-a lungul privirilor ca un șo
fer prost care, cind schimbă Vi
teza. trage de volan la dreapta. 
Un țăran ou pălărie pe cap cară 
o cadă de plastic. Toată lumea 
are cite ceva în mină. Genți, 
sacoșe, pungi, plase, diploma- 
turi, borsete. O expoziție ad-hoc 
de produse de marochinărie și 
confecții. Un grup mai unit cu 
bărbați sobri și femei în rochii 
vaporoase, cu buchete de flori, 
merge la o nuntă.

„Urmează stația Titan cu pe
ronul pe partea stingă". Cei de 
la metrou, îmbrăcați în unifor
mele lor albastre cu alb, iși văd 
de treburi. Important pentru ei 
este ca totul să meargă ca la 
carte. Orice intirziere devine un 
mare eveniment. Iar călătorii 
care urcă se cam năpustesc 
peste cei care coboară, mai ales 
la orele de virf. Se mai lovesc 
umeri, șolduri, se mai calcă 
bătături șl mereu aceeași cu
coană este întrebată dacă nu 
vede pe unde calcă. Si tocmai 
cind lucrurile s-au liniștit și 
prin difuzoare se aude vocea 
unui bărbat care spune cu a- 
tentie că se închid ușile, citeva 
de pe peron dau buzna și se 
prind intre uși. Acestea sint 
deschise din nou și cind să fie

SPORT
O NAȚIONALA — CU STÎN- 

GUL! O neplăcută surpriză: e- 
chipa noastră reprezentativă a 
părăsit terenul învinsă de for
mația Panathynaikos. cu 0—1, 
duminică seara, la Atena, in
tr-un meci de pregătire st ve
rificare în vederea campaniei 
de toamnă a calificării pentru 
„Euro ’88". Fără aportul doar a 
doi jucători, stellștii Bumbescu 
si Belodedicl. reținuți pentru 
meciul oficial, cu Danemarca 
(mîine. la Bacău), echipa a a- 
liniat. la start, toti tricolorii. în 
frunte cu Lung. Iovan. Hagi, 
Mateut. Cămătaru. Pițurcă, 
Lăcătuș etc. Neașteptat acest 
rezultat tocmai acum cind Spe
ranțele noastre se îndreaptă 
sure „cupele europene" șl rea
lizarea obiectivului propus pen
tru națională — calificarea la 
turneul final al C.E. Dar să aș
teptăm și rezultatul de azi de la 
Bydgoszcz, cu echipa Poloniei, 
pentru a trage concluzii mai 
concludente despre modul cum 
s-au desfășurat si se desfășoa
ră bregătlrile. • CUM VA FI 
LA BACAU? Mîine. la Bacău, 
cum am mal anunțat, de altfel, 
meciul revanșă al „olimpicilor" 
cu echipa Danemarcei, contind 
pentru preliminariile turneului 
olimpic. Antrenorul Florin Ha- 
lagîan s-a străduit, atît cît a 
putut si a avut răgazul nece
sar. să alcătuiască si să pregă
tească un lot ca să devină cit 
de cît competitiv. Din lot fac 

ducerilor Ministerului Afaceri
lor Externe și ale altor minis
tere, conducători ai unor insti
tuții centrale, reprezentanți ai 
vieții politice, economice și 
culturale, ziariști.

Au luat parte șefi de mi
siuni diplomatice acreditați în 
tara noastră.

Marți a sosit în Capitală o 
delegație parlamentară din R.A. 
Egipt, condusă de prdf. dr. Ri- 
faat El Mahgoub, președintele 
Adunării Poporului, care. la 
invitația Marii Adunări Națio
nale. face o vizită in tara noas
tră.

La sosire, pe aeroportul Oto- 
peni. delegația a fost salutată 
de Nicolae Giosan, președintele 
Marii Adunării Naționale, de
putat!, de alte persoane ofi
ciale.

A fost de fată Saad Abou El- 
Kheir, ambasadorul R.A. Egipt 
la București.

—• tovarășul Richard Winter 
se eliberează din funcția de 
ministru al industrializării lem
nului și materialelor de con
strucții. din motive de sănă
tate ;

— tovarășul Gheorghe Con- 
stantinescu se numește în func
ția de ministru al industriali
zării lemnului și materialelor 
de construcții.

și întreaga lume ca urmare a 
intensificării cursei înarmărilor, 
a creșterii pericolului unei ca
tastrofe nucleare. S-a subliniat 
că problema fundamentală a 
epocii noastre o constituie opri
rea cursei înarmărilor și înfăp
tuirea dezarmării, în primul 
rind a dezarmării nucleare, asi
gurarea păcii și vieții popoare
lor. Au fost prezentate inițiati
vele întreprinse de țara noastră 
pentru eliminarea forței și a a- 
menințării cu forța din viața 
internațională, pentru rezolva
rea pe cale pașnică a tuturor 
conflictelor și problemelor li
tigioase dintre state.

Adunările au relevat Înalta 
apreciere de care se bucură con
tribuția tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la promovarea ideilor 
păcii, Înțelegerii și colaborării, 
la edificarea unei lumi mai 
bune și mai drepte pe planeta 
noastră.

reînchise citiva curioși din va
goane scot capul afară ca să 
vadă ce s-a mai întimplat și 
atunci se poate întîmpla ca 
unul să-și prindă geanta și uși
le se mai deschid și »e mai reîn- 
chld o dată. Și toată această po
veste obligă o întreprindere în
treagă să lupte pentru a recu
pera o intirziere de 10 secunde 
sau de 20 de secunde.

„Urmează statia Izvor cu pe
ronul pe partea dreaptă". Fie
care stație are nota ei de lu
mină. La Politehnică este gri, 
la Grozăvești este verde. Stația 
Industriilor miroase clar a cale 
ferată. Sub luminile neoanelor, 
șinele din triaj lucesc albăstrui.

Urmează statia Sudului. Ur
mează statia Păcii. Urmează 
stația Timpuri Noi, urmează 
statia Republica. Oamenii care 
merg cu metroul sint aceiași 
oameni de la suprafață. Monu
mentalitatea construcției, teh
nica in exercițiul ei vizibil dau 
naștere, prin noutate, unui sen
timent mai urban decît orașul 
de deasupra.

înspre Păcii un bărbat în
treabă un puști „Unde merge 
metroul ăsta’m?" „La Industrii
lor" zice puștiul. „Și asta pe 
unde vine ?“ zice omul. „Păi pe 
la capătul Militarilor" spune un 
alt bărbat. Omul gîndește pu
țin. „Și cum ajung eu de acolo 
la Foișorul de Foc?" întreabă el 
cu greutae. Prin ochelari priveș
te alergarea întunericului de afa
ră și are irișii încercuiți de două 
linii vineții. Urmează Leontfn 
Sălăjan. urmează Cringași. ur
mează Muncii. 19 ore din 24 
urmează mereu cite ceva, oa
menii coboară, urcă, sute de 
mii de oameni alcătuiesc zi de 
zi ceea ce se poate numi civili
zația metroului.

Dacă stai deasupra, pe Spla
iul Independentei, să zicem, nu 
auzi nimic. Dar sub tine lumi
nile străpung întunericul, tre
nurile se năpustesc vijelios 
prin tuneluri, oamenii se pri
vesc, citesc, discută, așteaptă, 
gindesc la problemele lor.

parte jucători valoroși. tineri 
oare s-au remarcat în echipele 
lor de club, sau au cunoscut 
consacrarea internațională în re
prezentativa A : Bumbescu. Be- 
lodedici. Balint. Eduard. Liliac, 
Stîngaciu. M. Marian. C. Solo
mon. Lupu. Mesaaroș. Gh. Po
pescu. Ivan. Cadar... Așteptăm 
o revanșă ne măsură, tonică, 
pentru rușinosul eșec suferit. în 
primăvară, la Aalborg, cînd e- 
chipa noastră a înregistrat o in- 
frîngere incredibilă. 0—8(!) a 
cărei gust amar nici pînă acum 
n-a putut dispare! • DEBUTUL

MINUTUL 91
EȘALONULUI SECUND — CU 
SURPRIZE MARI! Interesant, 
debutul diviziei B s-a produs 
cu destule surprize. Dacă ar fi 
si numai faptul că oaspeții au 
cucerit extrem de puține puncte. 
De pildă, in seria întîi. s-a în
registrat un singur rezultat de 
egalitate, din 9 meciuri, în se
ria a doua — o singură victorie 
a oaspeților, iar în a treia — 
o-victorie a echipei vizitatoare 
si un egal... Prea puțin pentru 
o competiție în care trebuie să 
domine spiritul ofensiv. Dintre 
surprize, marcăm înfrîngerea 
Progresului, suferită „acasă". în

ACȚIUNI AGROTEHNICE COMPLEXE, 
DE BUN NIVEL CALITATIV

Fără Îndoială, una din expli
cațiile principale ale producții
lor mari de grîu înregistrate în 
acest an in unele unități agri
cole din județul Bihor o consti
tuie organizarea temeinică, ju
dicioasă a lucrărilor de pregă
tire a terenului și semănat. Cu 
alte cuvinte, realizarea unui a- 
grofond corespunzător sub as
pect tehnic și calitativ. Cu sigu
ranță de aici începe drumul 
recoltelor mari. Experiența coo
peratorilor din Salonta, Sîntan- 
drei sau Valea lui Mihai, ca să 
dăm doar citeva exemple, con
firmă cu argumente hotărîtoa- 
re — producțiile de peste 8 mii 
kg la ha — temeiul afirmației fă
cute. Ca urmare, în momentul 
de față se acționează cu inten
sitate sporită la pregătirea ri
guroasă a insămințărilor de 
toamnă în primul rînd la exe
cutarea arăturilor. Acestea se 
realizează in funcție de condi
țiile pedoclimatioe specifice a- 
cestei 2one de cultură. Concret, 
despre ce este vorba? Preciză
rile de rigoare ni le oferă ingi
nerul Ioan Seracin. directorul 
trustului S.M.A.

— Practica a demonstrat că 
elementul tehnic decisiv în ba
lanța producțiilor mari îl re
prezintă adîncimea la care 
se execută arăturile. Toc
mai de aceea noi am organizat 
schimburi de experiență pe a- 
ceastă problemă la nivelul fie
cărui consiliu unic, insistînd în 
mod deosebit pe generalizarea 
efectuării arăturilor cu subso- 
laj. Astfel, toate plugurile sint 
echipate cu scormonitoare. Prin 
aceasta, adîncimea la arat cres
te cu 10 cm. Așadar, se reali
zează un agrofond de calitate. 
Noua tehnologie nu exclude 
lucrările de scarificare și ali
nare adincă a solului. Ele se 
execută în paralel avînd o sem
nificație aparte în pregătirea 
terenului. Spre exemplu numai 
în cursul lunii august, au fost 
efectuate asemenea lucrări pe 
o suprafață totală de 5 mii ha. 
Prin urmare, trebuie înțeles că 
fiecare acțiune tehnică iși are 
rostul și importanta ei. în orice 
caz, arăturile cu subsolaj în
seamnă un plus de recoltă. Este 
bine să rețineți că 40 la sută 
din suprafața ce va fi însămin- 
țată cu grîu este situată în zona 
de deal. In aceste condiții, pen
tru a se obține cel puțin 4 mii 
kg griu la ha este necesară o 
agrotehnică corespunzătoare. Ți- 
nînd seama de structura solului 
în majoritatea unităților au fost 
asigurate 50—80 kg substanță 
activă la hectar care s-a incor
porat sub arături. Acolo unde 
nu s-a realizat acest lucru ad
ministrarea îngrășămintelor se 
va face la ultima dlscuire. Ope
rație de pregătire a patului ger
minativ. De asemenea, s-au dis

Realizarea integrală a planului de extracție, 
deviza de acțiune a fiecărei brigăzi de mineri

(Urmare din pag. I) 

că fiecare membru al brigăzii 
are o misiune precisă, între 
care și aceea a observării mo
mentului în care s-a atins stra
tul de steril. Nu în ultimul rînd, 
o sarcină deosebit de impor
tantă revine tehnicienilor, alt
fel spus, celor însărcinați cu 
menținerea utilajului la nivelul 
maxim de operare. Cu alte cu
vinte, se dă aici o permanentă 
bătălie ca. în pofida situațiilor 
dificile din teren, producțiile 
realizate să fie cit mai mari. S-au 
stabilit și continuă să se sta
bilească recorduri de extracție 
și referindu-ne la acest element 
avem in vedere de exemplu 
faptele de muncă ale unor bri
găzi precum cea condusă de 
Gheorghe Lăcătușu, de la ca
riera Rovinari-Est, aceea a lui 
Constantin Căldărușe, de la ca
riera Tismana-2 sau a brigadie
rului Vlădoîanu Constantin de 
la cariera Girla, Realizările a- 
cestor brigăzi in Ultima perioa

fata Jiului, si a proaspetei pro
movate. Sticla „Arleșul" Turda, 
în fata ex-divionarel A. C.S.M. 
Reșița, echipă mai experimen
tată. e drept, dar. cum știm, de 
multe ori elahul si tinerețea au 
cîstig de cauză în fata rutinei, 
însă la Turda a fost altfel. Ori
cum. un meci, cum am mai 
spus, nu înseamnă... un cam
pionat! Remarcabile scorurile 
cu oare au învins. în prima bă
tălie. F.C. Constanta. 4—0 cu 
Unirea Slobozia si Gloria Bis
trița. 5—0, cu o pretendentă se
rioasă la promovare sezonul 

trecut. F.C. Maramureș... • SE 
AFIRMA NOI TALENTE ÎN O- 
FENSIVA ECHIPELOR. Este 
plăcut să constatăm că dună 
primele două etape ale diviziei 
A. printre cei mai eficace ju
cători. nu sint numele consa
crate. cl altele, noi si. cu atit 
mai semnificativ, tinere talen
te: Casuba (C.S.M. Suceava) si 
Ghioacă (F.C. Argeș) — 3 go
luri. ultimul le-a marcat in
tr-un singur meci, cel cu S. C. 
Bacău, din etapa a doua (4—2). 
Vancea — cu 2 goluri, apoi alti 
10 jucători, cu cite un gol, insă 
cele mai multe nume noi pe ta

tribuit în medie circa 4 tone 
amendamente calcaroase la ha. 
Le. acestea se adaugă desigur 
cantități corespunzătoare de în
grășăminte chimice. în ce ne 
privește, specialiștii și mecani
zatorii noștri au înțeles să-și 
facă datoria așa cum se cuvine, 
activitatea în cîmp fiind organi
zată în două schimburi la pre
gătirea terenului. Elementele 
tehnologice amintite sint res
pectate întocmai de către toate 
secțiile și sectoarele de mecani
zare". •

De la specialiștii direcției a- 
agri cole aflăm că griul se va 
însămința în proporție de 80— 
90 la sută după mazăre, răpită 
și trifoliene, așa cum de altfel, 
indică tehnologia specifică de 
cultură. în același timp, avînd 
în vedere condițiile de teren 
existente se vor regăsi în cul
tură soiuri cu perioade diferi
te de coacere pentru eșalonarea 
în timp a secerișului. Am ur
mărit modul concret de desfă
șurare a acestor categorii de 
lucrări la C.A.P. Sîntandrei, 
unitate înscrisă decisiv pe coor
donatele noii revoluții agrare. 
Realitatea din teren argumen
tează răspunderea și exigența 
cu care se acționează la pregă
tirea viitoarelor recolte. Fie
care cooperator și mecanizator 
știu ce au de făcut și acțio
nează în consecință. La arat se 
află zilnic în brazdă 7 tractoa
re. De reținut că nici un meca
nizator nu iese din secție fără 
a avea la dispoziție elementele 
tehnologice necesare executării 
arăturilor pe o parcelă sau alta 
de teren. Ordinul de lucru se dă 
direct de către șeful fermei ve
getale inginerul loan Mihoc, 
în conformitate cu structura 
solului.

dă au fost cu totul remarcabile, 
înscriindu-se in jurul a 400 000 
metri cubi cumulați la lună. 
Ceea ce înseamnă o depășire 
a sarcinii planificate de către 
fiecare dintre acestea cu 30—40 
la sută. In acest sens, inginerul 
Mihai Landru ne declara : „Ac- 
ționînd în spiritul sarcinilor și 
indicațiilor date de secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, oamenii 
muncii de aici sint puternic 
mobilizați pentru a extrage și 
livra unităților energetice, eco
nomiei naționale, cărbunele de 
care este atîta nevoie. înțele- 
gind că de ei depinde intr-o 
măsură hotărâtoare functionarea 
neîntreruptă a termocentralelor, 
toti cei ce muncesc aici sint 
ferm hotărîti să extindă ase
menea rezultate și la nivelul 
celorlalte colective, să marcheze 
un salt calitativ în întreaga lor 
activitate".

între altele, cele spuse de in
terlocutorul nostru au acoperire 
în fapte prin depășirea cu circa 

bela de marcaj a diviziei A: 
Craiu, China. Clurea. Henzel, 
Tîrlea. Buliga. Ruse... • CE 
FAC ADVERSARELE NOAS
TRE DIN „CUPELE EURO
PENE" ? In campionatele euro
pene s-au desfășurat noi runde, 
oferindu-ne date de referință 
privind evoluțiile adversarelor 
noastre în „cupele europene". 
Partenera de joc, în primul tur 
al Sportului Studențesc, echipa 
poloneză G.K.S. Katowice a su
ferit înfrîngerea. în deplasare, 
în fata liderului L.K.S. Lodz, cu 
0—I ! Viitoarea adversară a e- 
chlpei Steaua In „C.C.E.". 
M.T.K. Budapesta, a dobindlt 
prima victorie in actualul cam
pionat. 2—1 cu Siofok. acasă ! 
Reamintim că în primul meci 
echipa ungară a fost înfrîntă 
cir 6—1. dar a avut 3 jucători 
eliminați — în al doilea. cu 
4—0. dar fără vreo 5 titulari. în 
al treilea a făcut egal, ca in 
cea de-a patra etapă să obțină 
această primă victorie. In etapa 
a 2-a a campionatului portu
ghez. adversara Universității 
Craiova. în „Cupa U.E.F.A.". 
formația Chaves, a terminat, 
din nou. la egalitate. 0—0, în 
deplasare, cu Penafiel. Dar. să 
fim atenti. rezultatele din cam
pionat n-au spus totdeauna to
tul despre echipele ne care le 
întîlnim în competițiile Interna
tionale...

C. VASILE

— Care este stadiul efectuării 
arăturilor la această dată ?

— Aproape două treimi din 
suprafața ce va fi cultivată cu 
griu și orz este gata. Practic, a 
mai rămas puțin de lucru, o 
parte din suprafețe urmînd să 
fie arate după recoltarea po
rumbului și sfeclei de zahăr. 
Elementele tehnologice fixate 
au fost respectate întocmai pe 
fiecare parcelă în parte. Aceas
ta înseamnă că arăturile cu 
subsolaj s-au realizat conform 
programului fixat, noi fiind 
printre primii care am experi
mentat această nouă tehnologie 
la pregătirea terenului. Anul 
trecut a dat rezultatele sconta
te. Astfel, noi am obținut o 
producție de 8 200 kg griu la 
ha. Avem tot ce ne trebuie 
pentru a realiza corespunzător 
lucrările de însămînțare. în 
orice caz, pînă acum s-au efec
tuat numai lucrări de bună 
calitate. Griul urmează după 
cînepă, culturi furajere, porumb 
și sfeclă de zahăr. In suprafe
țele destinate am administrat 
deja peste 500 tone amenda
mente și 5 mii tone îngrășămin
te chimice. Odată cu semăna
tul vom distribui și îngrășă
minte chimice, substanță activă.

Firește, in prezent se pregă
tește recoltarea porumbului șl 
a sfeclei de zahăr. Așadar, nu 
peste mult timp aici la Sîntan
drei, va fi de executat un vo
lum mare de lucruri. Așa cum 
preciza interlocutorul nostru a- 
cest lucru solicită organizarea 
temeinică, riguroasă a întregii 
activități. Or, pînă acum, coo
peratorii din Sîntandrei au de
monstrat că sint capabili de 
așa oeva și vor acționa ca atare.

IOAN GAVRA

200 000 metri cubi a planului la 
deoopertări. creindu-se premisa 
unor realizări la extracție, cel 
puțin la nivelul planului. Nu 
în ultimul rind, știut fiind că 
lignitul de aici nu are o putere 
calorică prea ridicată și pentru 
a răspunde solicitărilor energe- 
ticiehilor de a le asigura căr
bune de o cît mai bună cali
tate, au fost luate o serie de 
măsuri care să permită înde
plinirea acesjui obiectiv. Așa, 
spre exemplu, pentru a evita 
intrarea cupei excavatorului în 
steril, tehnologia prevede acum 
lăsarea unui strat subțire de 
cărbune, care se înscrie ca 
pierdere tehnologică. Totodată, 
a crescut numărul forajelor de 
probă, pentru a exista o Ima
gine și mai clară a evoluției în 
teren a profilului stratelor, a 
conținutului lor caloric. Fiind 
vorba aici de calitatea cărbune
lui. subliniem că și analizele de 
laborator ce se efectuează pe 
parcursul exploatării unui strat 
sint mai numeroase, astfel că

Bucuria primăverii, 
bucuria primului succes!
Cum se cunoaște, duminică 

a început campionatul națio
nal de rugby. După o formulă 
nouă — cu 16 echipe, în două 
serii — care și ea se cunoaș
te. Intre promovate echipa 
Energia — I.A.M.R.C.T., care, 
după ce a trăit marea bucu
rie a intrării pe prima scenă 
a rugbyulul românesc — în 
sezonul trecut n-a cunoscut 
înfrîngerea, realizînd un s!n- 
gur egal — iată, trăiește o a 
doua mare bucurie și satisfac
ție, cea a primei sale victorii 
la debutul în divizia A. Cum 
se spune, noua promovată a 
pășit cu dreptul... Și, să nu 
uităm, echipă are pe certifi
catul de naștere anul... 1985 ! 
Energia, potrivit martorilor 
oculari, a realizat pe Stadionul 
Tineretului, de la Șosea, un 
meci bun, toți componenții 
echipei făcînd multă risipă 
de... energie, și învingînd la 
scor, 40—3 (18—3) o echipă
mat experimentată, Olimpia 
P.T.T. Arad. Să precizăm, 
echipele fac parte din seria a 
doua a diviziei A, care mai 
cuprinde formațiile I.O.B. 
Balș, „U“ 16 Februarie Cluj- 
Napoca, Metalurgistul Cugir, 
Carpați Mîrșa etc., echipe ce 
reprezintă, după cum vedeți, 
puternice centre muncitorești. 
Frumosul succes al Energiei

PENTRU 
RECOLTA 
VIITOARE 
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gătoare pentru cultura păioa- 
selor".

La C.A.P. Irațoș. din 
C.U.A.S.C. Arad, purtăm un 
scurt dialog cu tînărul inginer 
loan Jura, de la care aflăm că 
toate forțele sint îndreptate 
spre eliberarea de paie a tere
nurilor si executarea arăturilor 
adinei de vară, care vor pre
găti însămîntarea cerealelor pă- 
ioase din toamna acestui an. Se 
folosesc două prese de balotat 
paie, un MAC. un PAC. precum 
si un dispozitiv propriu rea
lizat pe plan local, acționat de 
două tractoare, care adună pa
iele la marginea tarlalei, ur- 
gentîndu-se. în acest fel. elibe
ratul terenului. Pentru trans
portul paielor se folosesc trac
toare cu remorci, plus 12 căru
țe. De pe întreaga suprafață se 
vor aduna circa 1 000 tone paie 
ce se vor utiliza în hrana ani
malelor.

La arat sint folosite 9 trac
toare. executîndu-se arături 
adinei, de bună calitate, după 
normele științifice, cei mai har
nici mecanizatori fiind Fran- 
cisc Nagy. Mihai Nagy. Pali 
Berza si alții. în această cam
panie de toamnă vor fi însă- 
mintate 630 ha cu griu. 200 ha 
cu orz și 70 ha pentru masă 
verde. Se urgentează finalizarea 
recoltatului la cînepă. de pe 250 
ha. ceapă 100 ha. șl alte plan
te premergătoare cerealelor oă- 
ioase.

Activitate responsabilă am în- 
tîlnit si la C.A.P. Simbăteni. din 
C.U.A.S.C. Siria unde l-am în- 
tîlnit pe președintele unității, 
inginerul loan Stancu. care ur
mărea executarea în cele mai 
bune condiții a arăturilor de 
vară, astfel incit să se asigur» 
condițiile unor recolte sporite 
in anul viitor. în efectuarea a- 
cestei lucrări se remarcă tine
rii mecanizatori loan Vîrtaci. 
Octâvian Verisan. Ioan Agrijan. 
Mihai Pralea si alții, care, oină 
în acest moment, au arat peste 
400 ha. majoritatea suprafețe
lor fiind destinate insămîntări- 
lorde toamnă. Bineînțeles, im
portante forte tehnice si umane 
sint mobilizate pentru balotatul 
si transportul paielor la ferma 
zootehnică, punîndu-se accent 
pe transportul hipo. De aseme
nea. în aceste zile se va urgen
ta recoltarea florii-soarelui. a 
legumelor de toamnă, precum 
si fertilizarea cu îngrășăminte 
organice a peste 200 ha.

dacă acestea indică o putere 
calorică de sub 1 550 Kcal/kg, 
extracția se întrerupe. Pentru a 
nu mai vorbi de preocuparea ca 
diferite alte corpuri străine să 
nu mai pătrundă in vagoanele 
cu cărbune. Măsurile respective 
se adaugă si altora de natură 
tehnică, menite să asigure func
ționarea neîntreruptă a altor 
utilaje, precum cele 20 de ma
șini de haldat, a celor 186 de 
benzi transportoare în lungime 
de 230 km, a utilajelor de con- 
casat cărbunele etc.

Pretutindeni, in unitățile 
Combinatului Minier Rovinari 
am întilnit aceeași atmosferă 
responsabilă de maximă serio
zitate, în vederea recuperării 
restantelor, pentru onorarea în 
acest fel a angajamentelor în 
întrecerea socialistă. Este hotă- 
rîrea fermă a harnicului colec
tiv muncitoresc de aici de a 
face dovada capacității lor pro
fesionale. de a întîmpina Con
ferința Națională a partidului 
prin rezultate cit mai bune.

București nu e deloc întîm- 
plător. La conducerea tehnică 
a echipei se află doi experi
mentați foști internaționali, 
C. Fugigi și Corneliu Scarlat, 
ambii cu numeroase selecțio
nări în reprezentativa tării, 
care au muncit ca niște pasio
nați artizani la pregătirea ju
cătorilor și șlefuirea tinerelor 
talente de care dispun.

Echipa Energia dovedește, cu 
argumente convingătoare, că 
activitatea în producție poate 
merge, acolo unde este dărui
re, unde este voință, mină 
in mină cu sportul. De
sigur, acolo unde este 
multă dragoste de sport și o 
ardentă și nedezmințită pasi
une. Șapte dintre componenții 
Energiei sint muncitori și, in 
același timp, studenti la seral 
sau la școala de maiștri. Prin
tre cei mai buni oamen* al 
echipei se numără Sirbulescit, 
Bogdan, Ristea, autori ai unor 
spectaculoase eseuri ce au 
contribuit la victoria de du
minică. Voicu — student la 
Politehnică, Hodoleanu, Lazăr 
— student la A.S.E. —. Pa- 
naite, Gherghescu... Să le 
urăm succese tot mai mari, 
lor și antrenorilor, C. Scarlat 
și C. Fugigi.

V. CABULEA

INFORMATII«NOTE*SAH»FIIATELIE«UMOR
ÎNSEMNÂRI»MUZICÂ*JOCURkEPIGRAME

Pe cîțiva quadrați
Pe spatiile de inaltă tehnicitate ale întreprinderii de Ma

șini Grele București se află angajați și citeva mii de tineri, 
membri ai organizației U.T.C. în scopul mobilizării lor 
pentru a participa cu entuziasm și eficientă Ia întreaga viață 
a întreprinderii, comitetul U.T.C. desfășoară o intensă acti
vitate organizatorică și politico-educativă. Iată citeva aspec
te : popularizarea sarcinilor de producție ale tinerilor la 
gazetele de perete ale organizațiilor U.T.C. de la Forjă ți 
Mecano-sudură ; colectarea a minimum 80 de tone materiale 
feroase și neferoase ; urmărirea zilnică a modu.ui cam ac
ționează brigăzile de producție ale tineretului ; îndrumare șl 
control in privința preocupării organelor și organizațiilor 
U.T.C. de Ia Forjă și Oțelărie pentru perfectionarea pregă
tirii profesionale în cadrul politehnicii muncitorești ; acțiune 
de îndrumare și control privind propaganda vizuală a gaze
telor de perete din Fabrica de utilaj ; analiza preocupărilor 
organelor și organizațiilor U.T.C. de la Forjă și Mecano-su
dură pentru perfecționarea muncii și vieții de organizație.

Foto-album

Muzeul satului — tinăr alai intr-o zi de duminică

BAZA TURISTICĂ GURA VĂII
A reintrat în circuitul tu

ristic al Biroului de Turism 
centru Tineret baza turis
tică si de agrement Gura 
Văii care amenajată în spati
ile de Cazare ale constructo
rilor hidrocentralei Porțile de 
Fier I. a primit aproape 4 
mii de oaspeți tineri în serii 
de 6—7 zile, urmînd ca pînă 
la sfirsitul anului să-si pe
treacă vacanta aici încă vreo 
5 mii de tineri. In seria de 
Ia finele lunii august s-au 
aflat la Gura Văii tineri din 
județele Alba. Arad. Giurgiu. 
Teleorman. Argeș, si din 
București. Pavilioanele ..Cer
na". „Liliacul". „Drobeta". 
„Dunărea". „Porțile de Fier", 
baza sportivă cu terenuri de 
handbal, fotbal, volei, tenis, 
clubul de turism, discoteca, 
jocurile liniștite. jocurile 
mecanice sint cele dinții ar
gumente ale unei vacante

0 LUME DE LINGĂ NOI
„O viețuitoare — 

oricare ar îi ea — 
reprezintă pentru 
multi dintre noi un 
autentic colț din 
natură. încărcat de 
sensuri si semnifi
cații. care, de cele 
mal multe ori. ne 
farmecă si ne amu
ză. alteori ne intri
gă dar care ne 
stirneste de fieca
re dată si o justi
ficată curiozitate".

Am citat din .ar
gumentul" unei 
foarte atractive si 
Instructive cărți a- 
părute recent la E- 
ditura Albatros cu 
■titlul „Necunos
cuta lume a anima
lelor" purtind sem
nătura lui Constant 
Mihăllescu. Intere
santa incursiune in 
lumea animalelor, 
trecînd dincolo de 
simplul fapt divers.

FLORĂ BRAȘ0VEANĂ
Județ, prin excelență mon

tan, Brașovul dispune de un 
adevărat mozaic floristic și 
de o bogată zestre faunis- 
tică.

Rezervația cea mai cunos
cută este Poiana cu narcise 
din Dumbrava Vadului, situ
ată la poalele Munților Fă
găraș, care se caracterizează 
prin neobișnuita abundență 
a narciselor (NARCISSUS 
STELL ARIS).

In zona Prejmer-Hărman- 
Stupini-Dumbrăvița se a- 
flă Complexul de mlaștini 
eutrofe, alimentate de nume
roase izvoare cu debit mare, 
în perimetrul acestor mlaș
tini se întîlnesc pajiști de 
coada Iepurelui de mlaștină, 
finețe cu caracter mezohi- 
grofil etc.

Rezervațiile cu ochiuri de 
vegetație stepică. cantonate 
pe versanții sudici ai Tîmpei 

MOZAIC

ORIZONTAL: 1) le (abr.). — Arcadă 
Ușor pătrunzător, deschisă! 6) Lip- 
2) Serviciu la spi- sitl de calități — 
tal <pl.J. 3) A pă- Din moși strămoși, 
trunde în forță. 4) 7) Unul care s-a 
Ediție recentă la făcut... de căruță 
„Cuvinte potrivi- — Aflat in fața 
te“. 5) Plin de companiei. 8) Ros 
nerv! — Organiza- pe margini! — „Si- 
toare de spectaco- guranta" unuia...

IULIAN 
MOREANU

Rubrică realizată de EUGEN MIHĂESCU

reușite la Gura Văii. ..Dar 
să nu uităm, ne saune Con
stantin Dicu. administratorul 
bazei, ambianta oferită de 
valea rîului Jidoștita. pădu
rile de răsinoase. de fag si 
de tei. posibilitățile de dru
meție (la Porțile de Fier, pe 
valea Jidostitei, la satul de 
vacanță Bahna etc.), excursi
ile la Orșova, Băile Hercula- 
ne. Tismana. Tîrgu Jiu. 
croaziera pe Dunăre, turul 
municipiului Drobeta-Turnu 
Severin cu vizitarea Muzeu
lui regiunii Porțile de Fier, 
vizitarea hidrocentralei si a 
muzeului hidrocentralei, rui
nele castrului Drobeta. posi-, 
bilitătile de plajă, focul de 
tabără. întrecerile sportive, 
spectacolele cultural-educa
tive".

„Grea" mai e si vacanta 
asta !

deschide o fereas
tră dorinței de cu
noaștere a naturii 
de către tineri si. 
la fel de impor
tant. va contribui, 
cu siguranță, la 
cultivarea dragos
tei acestora pentru 
natură. O lectură 
agreabilă. deci, 
care incită la cu
noaștere. care nu 
obosește si care, nu 
de puține ori. emo
ționează.

și ai Dealului Lempeș, pre
zintă un interes științific 
deoarece aici s-au păstrat 
interesante pajiști dominate 
de rogozul pitic (CAREX 
HUMILIS).

Este ocrotită regiunea de 
de creastă a Pietrei Craiului 
care deține primul loc prin
tre masivele carpatice în 
ceea ce privește numărul 
endemismelor raportat la su
prafață. Specia remarcabilă 
a acestui munte calcaros 
este garofița Pietrei Craiului 
(DIANTHUS CALLIZONUS).

Din rezervația principală a 
Bucegilor, județul deține : 
abruptul Bucșoiului, Văile 
Mălăiești și Țigănești și ba
zinul superior al văii Gaura, 
în cuprinsul cărora vegetea- 

' ză un număr de specii mon
tane și alpine de stîncărie 
sau pajiști.

ION MANTA

cu dare de mină. 
9) Bună dispoziție 
Ia superlativ — 
Vatra satelor! 10) 
în formă de cilin
dru — Trase pe 
sfoară.

VERTICAL: 1)
Drumuri sigure. 2) 
Un număr oareca
re — Timp istoric
— Deasupra. 3) A- 
pelativ popular — 
în mijlocul mirei !
— Fug primii ! 4) 
A nune in vedere
— Roată. 5) Loc de 
convergentă a teo
riei cu practica. 6) 
Facultate de viitor.
7) Una care se pre
ocupă de bătrîni.
8) Șine întoarse!
9) Nete! — Des 
compus! 10) Cute
zanță.
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SĂRBĂTOAREA NAȚIONALĂ
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Tovarășului NGUYEN VAN LINH

Lucrările Conferinței internaționale 
privind relația dintre 

dezarmare și dezvoltare
NAȚIUNILE UNITE 1 (Ager

pres) — La sediul din New 
York al Națiunilor Unite conti
nuă dezbaterile Conferinței 
internaționale privind relația 
dintre dezarmare și dezvoltare. 
Lucrările scot în relief convin
gerea majorității covîrșitore a 
statelor și guvernelor lumii po
trivit căreia se cer depuse noi 
și perseverente eforturi pentru 
oprirea cursei iraționale a înar
mărilor, pentru reducerea buge
telor militare și înfăptuirea 
unor măsuri practice de dezar
mare, în primul rind de dez
armare nucleară, care să elibe
reze omenirea de pericolul unei 
conflagrații nucleare, de po
vara apăsătoare a înarmărilor 
și să permită alocarea, în folo
sul progresului și propășiri’ na
țiunilor, a fondurilor și resur
selor irosite astăzi pentru crea
rea unor mijloace de distru
gere tot mai sofisticate. I

Reprezentantul Republicii Ca
pului Verde a subliniat în dis
cursul său că bugetul militar 
global, care se ridică la 1000 
miliarde dolari anual, ar fi su
ficient — dacă ar fi orientat în 
scopuri pașnice — să acopere 
datoria externă a țărilor în 
curs de dezvoltare, care totali
zează aceeași sumă uriașă, și să 
elibereze astfel aceste state de 
o grea novară, care afectează 
în modul cel mai serios efortu
rile lor de dezvoltare și pro
gres.

Reprezentantul Elveției a a- 
preciat că dezechilibrul exis
tent între fondurile alocate pen
tru arme și cele destinate eco
nomiei constituie o sursă de 
tensiune și pericol în relațiile 
internaționale.

Delegatul filipinez a arătat că 
supraînarmarea și subdezvolta
rea constituie fenomene ca’-e au

Noi acțiuni și luări de poziție 
în favoarea dezarmării și păcii

• REITERARE A PROPUNERILOR U.R.S.S. PRIVIND INTERZICEREA EXPERIENȚELOR NUCLEARE • CO
MUNICAT UNGARO-CEHOSLOVAC • REUNIUNEA INTERNAȚIONALA A JURIȘTILOR • CONFERINȚA 

PRIVIND NEPROLIFERAREA ARMELOR NUCLEARE IN ASIA DE SUD

NAȚIUNILE UNITE 1 (A- 
gerpres) — Reprezentanta per
manentă a U.R.S.S. la O.N.U. a 
adresat secretarului general al 
O.N.U. o notă verbală în cadrul 
căreia sînt expuse propunerile 
sovietice privind interzicerea 
totală si generală a experiențe
lor nucleare — transmite agen
ția TA.S.S. în conformitate cu 
recomandările O.N.U.. Uniunea 
Sovietică propune începerea 
imediată de tratative privind 
interzicerea experiențelor nu
cleare. tratative ce ar putea 
avea loc în orice loc. firește cu 
participarea S.U.A. — se subli
niază în notă, difuzată ca do
cument oficial al O.N.U. După 
cum consideră Uniunea Sovieti
că. elaborarea de înțelegeri la 
tratativele sovieto-americane si 
pregătirea unui tratat global în 
cadrul Conferinței pentru dezar
mare trebuie să se desfășoare 
în paralel — menționează 
T.A.S.S.

BUDAPESTA 1 (Agerpres) — 
R. P. Ungară și R. S. Ceho
slovacă își reafirmă sprijinul 
față de inițiativele vizînd întă
rirea păcii in Europa și în în
treaga lume. Consolidarea secu
rității general-europene — ara
tă comunicatul comun dat pu
blicității la încheierea vizitei 
efectuate la Budapesta de pre
ședintele guvernului cehoslovac. 
Lubomir Strougal, citat de 
agențiile M.T.I, și C.T.K.—ar fi 
facilitată de crearea unui cori
dor denuclearizat între țările 
membre ale Tratatului de la 
Varșovia și cele ale N.A.T.O., 
de instituirea unei zone libere 
de arma chimică în Europa cen
trală. Un pas important pe ca
lea eliminării pericolului unei 
catastrofe nucleare — men
ționează documentul — l-ar 
constitui urgentarea încheierii 
unui acord sovieto-american cu 
privire la înlăturarea rachete
lor nucleare cu rază medie de 
acțiune și a celor operativ-tac- 
tice de pe continentul euro
pean.

WASHINGTON 1 (Agerpres) 
— Participants la reuniunea In
ternațională a juriștilor de la 
New York, avînd ca temă ..Ar
mele nucleare si dreptul inter
national". au adoptat un docu
ment în cane se cere juriștilor 
din întreaga lume să contribuie 
prin acțiuni proprii la campania 
ce se desfășoară pe glob pentru 
a feri civilizația de pericolul 
unui război nuclear mondial. 

dus la exacerbarea senzației de 
insecuritate existente pe plan 
mondial.

Reprezentantul Sudanului a 
declarat că „pacea nu poate fi 
apărată prin arme". „Numai în
crederea reciprocă și coopera
rea pot să asigure supraviețui
rea umanității1', a spus el.

La rîndul său, șeful delegației 
Spaniei a apreciat că „numai 
un climat temeinic de încredere 
în relațiile internaționale poate 
duce la reducerea considerabilă 
a armamentelor la nivelul fie
cărei națiuni". Relația dintre 
dezarmare și dezvoltare este 
mai degrabă o problemă de 
voință politică, decît una de 
simplă legătură tehnică între 
două fenomene, a afirmat el.

Reprezentanții Bhutanului, 
Irakului. Ciprului, R.P. Congo. 
Thailandei, Statului Trinidad 
Tobago, Etiopiei și ai altor țări 
au apreciat în luările lor le 
cuvînt că actuala conferință de 
la New York are o deosebită 
însemnătate, ea fiind chemată 
să identifice căi și mijloace con
crete de acțiune pentru frînarea 
cursei înarmărilor și a procesu
lui de creștere a bugetelor mili
tare și pentru orientarea fondu
rilor și resurselor eliberate prin 
măsuri practice de dezamare în 
sectorul pașnic, civil, pentru 
progresul și propășirea tuturor 
popoarelor, în special ale celor 
din țările rămase în urmă din 
punct de vedere economic.

Paralel cu dezbaterile genera
le din plenara conferinței, lu
crările se desfășoară în cadrul 
unor comitete și comisii, în 
care își aduc contribuția și re
prezentanții unor organizații 
internaționale neguvernamenta
le, ce examinează diferite as
pecte concrete ale relației din
tre dezarmare și dezvoltare.

transmite agenția T.A.S.S. Do
cumentul cere, de asemenea, 
celor ce lucrează în domeniul 
aplicării normelor juridice să 
acționeze pentru abolirea totală 
a armelor atomice si să procla
me caracterul ilegal al acesto
ra. ca si al războiului nuclear.

Delegații la reuniune conside
ră că războiul atomic este in
terzis prin normele dreptului 
internațional si constituie o cri
mă împotriva umanității. Parti- 
cioantii cer tuturor colegilor lor 
din lume să semneze apelul îm
potriva războiului nuclear si să 
promoveze distribuirea pe sca
ră largă a acestui document.

BONN 1 (Agerpres). — Re
prezentanții mișcării antirăzboi
nice din R.F.G. au adresat de- 
putaților Bundestagului apelul 
de a se pronunța în favoarea 
dezarmării. în cadrul sesiunii 
extraordinare a parlamentului 
vest-german, relatează agenția 
T.A.S.S. Documentul cere, tot
odată. guvernului de la Bonn 
să renunțe la rachetele ameri
cane „Pershing 1 A", aflate în 
dotarea forțelor armate ale 
R.F.G. Ar fi în interesul des
tinderii. se subliniază în apel, 
să se procedeze la închiderea 
bazelor militare americane din 
R.F.G., la retragerea rachetelor 
americane „Pershing 2“ și a ra
chetelor cu rază medie de ac
țiune de alte tipuri, aflate pe 
teritoriul vest-german.

BERNA 1 (Agerpres) — In
tr-un comunicat dat publicității 
la Berna, Partidul Socialist 
Elvețian subliniază importanța 
încheierii unui acord sovieto- 
american privind eliminarea ra
chetelor nucleare cu rază me
die și operativ tactice din 
Europa.

Potrivit comunicatului, citat 
de agenția T.A.S.S., niciodată 
pînă în prezent nu au existat 
șanse mai bune pentgu a se 
ajunge la o înțelegere concretă

PHENIAN — 0 declarație a Comitetului Central 

al Frontului Democratic pentru Reunificarea Patriei
PHENIAN 1 (Agerpres) — 

Comitetul Central al Frontului 
Democratic pentru Reunificarea 
Patriei apreciază într-o decla
rație, că recurgerea de către 
grupul dictatorial Chun Du 
Dwan-Roh Tae Woo, de la Seul 
la o represiune generală împo
triva mișcărilor declanșate de 
muncitori și studenți constituie 

îngrijorătoare creștere 

a analfabetismului 

in rindul tineretului
UN COMUNICAT 
AL U.N.E.S.C.O.

PARIS 1 (Agerpres) — 
Dacă nu se vor întreprinde 
măsuri eficiente pentru șco
larizarea tinerilor din țările 
în curs de dezvoltare, circa 
un miliard de persoane nu 
vor ști să scrie și să ci
tească la sfîrșitul acestui al 
doilea mileniu, afirmă un 
comunicat al Organizației 
Națiunilor Unite pentru 
Educație, Știință și Cultură 
(UNESCO), dat publicității 
cu ocazia Zilei internațio
nale a alfabetizării, marca
tă anual la 8 septembrie. 
Dacă, în 1970, numărul 
analfabeților din lume era 
de 760 milioane, nivelul 
neștiutorilor de carte a 
crescut, pînă în 1985, la 888 
milioane. în urmă cu doi 
ani, afirmă UNESCO, circa 
202 milioane de tineri între 
12 și 17 ani nu au urmat 
nici un fel de școală. Iar 
discriminarea dintre femei și 
bărbați se resimte dramatic 
și în acest domeniu, numă
rul fetelor analfabete fiind 
considerabil mai mare decît 
cel al băieților.

• IN CONTINUAREA CAM
PANIEI DE REPRESIUNI de
clanșate la adresa persoanelor 
cu vederi democratice din Pa
raguay, efective ale politiei re
gimului dictatorial al generalu
lui Alfredo Stroessner au pro
cedat la arestarea lui Fernando 
Vera, președintele Partidului 
Revoluționar Febrerist (P.R.F.) 
— de tendință social-democrată, 
notează agenția Prensa Latina 
—, singura formațiune politică 
de opoziție din țară recunos
cută legal de regim.

efectivă pe calea trecerii la 
dezarmare, cu prioritate în do
meniul nuclear.

VIENA 1 (Agerpres) — 
Austria va continua să participe 
activ la toate eforturile între
prinse de Organizația Națiuni
lor Unite consacrate -salvgardă
rii și întăririi păcii, a declarat 
într-o conferință de presă des
fășurată la Viena. Alois Mock, 
vicecancelar și ministru al afa
cerilor externe al acestei țări, 
informează agenția T.A.S.S.

ACCRA 1 (Agerpres) — 
Consiliul pentru pace și soli
daritate din Ghana a dat pu
blicității. la Acera, un docu
ment prin care se lansează un 
apel tuturor forțelor progresis
te și iubitoare de pace din 
lume de a acționa cu mai mul
tă intensitate pentru luarea 
unor măsuri destinate opririi 
cursei înarmărilor, transmite 
agenția China Nouă.

De asemenea, Consiliul se 
pronunță pentru acțiuni care 
să ducă la aplicarea în practi
că a declarației Organizației 
Unității Africane privind trans
formarea Africii într-o zonă 
lipsită de arme nucleare.

ISLAMABAD 1 (Agerpres) — 
La Islamabad s-au deschis, 
marți, lucrările Conferinței in
ternaționale privind neprolife- 
rarea armelor nucleare în Asia 
de Sud. După cum informează 
agenția China Nouă, partici
pantei — experți din țările 
membre ale Asociației Asiei de 
Sud pentru Cooperare regională 
(S.A.A.R.C.), din Statele Unite, 
Franța, Elveția și Canada, pre
cum și reprezentanți ai Agen
ției Internaționale ‘ pentru E- 
nergia Atomică — vor dez
bate problematica neprolife- 
răril, privită în context inter
national și regional, perspecti
vele cooperării în Asia de Sud 
în acest domeniu.

o nouă ofensivă menită să blo
cheze toate tendințele spre de
mocratizare în Coreea de Sud 
și un preludiu la o acțiune vi
zînd prelungirea sistemului de 
dictatură. Declarația subliniază 
că dorința instalării unui gu
vern democratic în Coreea de 
Sud se extinde între oamenii 
din toate categoriile sociale.

Hanoi — Adunare festivă 
consacrată celei de-a 42-a aniversări 

a proclamării independenței Vietnamului
HANOI 1 (Agerpres) — La 

Hanoi a avut loc o adunare 
festivă consacrată celei de-a 
42-a aniversări a proclamării 
independenței Vietnamului. Au 
luat parte Nguyen Van Linh, 
secretar general al C.C. al 
Partidului Comunist din Viet
nam, Vo Chi Cong, membru al 
Biroului Politic al C.C. al 
P.C.V.. președintele Consiliului 
de Stat al R.S.V., alți condu
cători de partid și de stat viet
namezi.

Evoluția conflictului 
iraniano-irakian

BAGDAD 1 (Agerpres) — 
După cum anunță agenția INA, 
avioane de luptă irakiene au 
efectuat noi bombardamente 
împotriva obiectivelor iraniene 
în zona Golfului și în alte sec
toare de operațiuni ale frontu
lui, provocindu-le pierderi în 
oameni și echipament de luptă. 
Au fost lovite, de asemenea/ 
două obiective navale mari în 
largul coastelor Iranului, a- 
daugă agenția.

Pe de altă parte, elicoptere 
militare au efectuat 33 de mi
siuni asupra unor poziții ira
niene și concentrări de trupe, 
cauzindu-Ie pierderi în oameni 
și echipament.

★ 4r
NAȚIUNILE UNITE 1 (A- 

gerpres) — Ministrul afacerilor 
externe al Iranului, Aii Ablcar 
Velayati, a adresat o scrisoare 
secretarului general al O.N.U., 
Javier Perez de Cuellar, în 
care se afirmă că partea ira
niană „nu va lăsa fără răspuns 
noile atacuri din partea Iraku
lui" — relatează agenția TASS. 
Aceste măsuri de răspuns — 
se arată, în continuare, în do
cument — vor continua pînă 
cînd Irakul va înceta atacuri
le asupra navelor și obiective
lor petroliere din regiunea Gol
fului. în scrisoarea ministrului 
de externe iranian se spune, 
de asemenea, că. „în urma, a- 
mestecului Statelor Unite, re
giunea Golfului se află sub 
amenințarea extinderii nelimi
tate a războiului, ceea ce face 
necesară orientarea eforturilor 
internaționale spre reducerea si 
lichidarea graduală a acestei 
stări de criză. După părerea 
Iranului, calea spre soluționa
rea crizei din zona Golfului 
rezidă în abținerea de la atacuri 
asupra navelor. în declararea 
neutralității țărilor care spri- 
jină_ Irakul și în retragerea din 
zonă a forțelor străine" — se 
menționează în scrisoare.

ORIENTUL
BEIRUT 1 (Agerpres) — în 

partea de sud a Libanului, for
țele din rezistentă au între
prins, în ultimele 24 de 
ore. noi acțiuni de luptă. împo
triva trupelor israeliene de o- 
cupație. După cum relevă sur
se locale, au fost atacate pozi
ții israeliene situate lîngă 
localitățile Kantara, Aishie 
și Tellyat Hazzan. Un vehicul 
de luptă israelian a fost dis
trus de o mină.

Forțele de ocupație israelie
ne continuă acțiunile de depis
tare a rezistentei libaneze. Ba
teriile de artilerie au deschis 
focul în zona Kantara, iar a- 
viația continuă raidurile de re
cunoaștere în zonă.

La Beirut s-a produs o pu
ternică explozie ca urmare a 
detoriării unei cantități de di
namită plasată în vestul capi
talei libaneze.

TUNIS 1 (Agerpres) — Pre
ședintele Comitetului Executiv 
al Organizației pentru Elibera
rea Palestinei (O.E.P.), Yasser

Zborul complexului orbital „MIR"
MOSCOVA 1 (A- 

gerpres) — Cosmo- 
nauții sovietici Iuri 
Romanenko și A- 
lexandr Alexandrov 
îsi continuă zborul 
la bordul complexu
lui științific orbital 
„Mir", informează 
agenția T.A.S.S. în 
cadrul programului 
internațional de cer
cetări astrofizice, în 
perioada 29—31 au
gust cei doi membri 
ai echipajului au 
efectuat o serie de 
experimente științi
fice folosind tele- 
scoapele Roentgen 
de pe modulul spe

cializat „Quant". Au 
fost făcute observa
ții asupra superno
vei din Marele Nor 
Magellan și a surse
lor de neutroni din 
constelația Lebăda.

Paralel cu cer
cetările științifice, 
echipajul s-a ocupat 
și de o serie de 
probleme tehnice, 
schimbînd unele ele
mente ale sisteme
lor de bord ale com
plexului orbital și 
montînd suplimen
tar anumite instru
mente și instalații. 
La 1 septembrie cei 
doi cosmonauți a-

în cuvîntarea rostită. Pham 
Hung, membru al Biroului Po
litic al C.C. al P.C.V., pre
ședintele Consiliului de Miniș
tri al R.S.V., a evocat semni
ficațiile evenimentului aniver
sat evidențiind apoi realizările 
poporului vietnamez pe calea 
construcției socialismului, ca și 
obiectivele ce stau în fața oa
menilor muncii în etapa ac
tuală. . i

TEHERAN 1 (Agerpres) — 
Potrivit agenției IRNA, artile
ria iraniană a bombardat în ul
timele două zile obiective eco
nomice. industriale și instalații 
petroliere din sudul Irakului. 
Au fost provocate distrugeri, 
între altele, instalațiilor petro
liere de la Al Zobeir și Moham
mad Al-Qasem. centralei elec
trice Al-Haretha, unei uzine de 
aluminiu din Basra, ca și baze
lor navale din zona Umm Qasr 
— menționează agenția IRNA.

De asemenea, agenția a pre
cizat că avioane de luptă ira
niene au bombardat instalații 
economice și militare din orașul 
nordic irakian Dukan.

★
NAȚIUNILE UNITE 1 (A- 

gerpres) — într-o scrisoare a- 
dresată secretarului general al 
O.N.U., Javier Perez de Cuel
lar, ministrul de externe al 
Irakului, Tariq Aziz, arată că 
guvernul irakian a considerat 
oportun, după adoptarea de că
tre Consiliul de Securitate a 
rezoluției 598, „să reducă ope
rațiunile forțelor sale armate 
pe uscat. în aer și pe aoă, și 
să le limiteze la acțiuni în ca
zuri deosebite, legate de nece
sitatea apărării țării", relatează 
agenția TASS. Irakul, se men
ționează în document, s-a ab
ținut de la acțiuni îndreptate 
împotriva obiectivelor iraniene 
pe uscat și pe mare, deși aceste 
obiective reprezintă o bază pen
tru finanțarea efortului militar 
al Iranului. în scrisoare se a- 
rată că „întrucît Iranul con
tinuă să comită acte de agre
siune împotriva Irakului și res
pinge rezoluția 598, Irakul nu 
se va abține de la acțiuni mi
litare împotriva obiectivelor 
iraniene. Aceste acțiuni mili
tare nu vor afecta în nici un 
fel principiul libertății naviga
ției în apele internaționale" — 
se relevă în scrisoare.

MIJLOCIU
Arafat, a primit, la sediul din 
Tunis al organizației, o delega
ție americană a asociației „Cen
trul împotriva violenței" — in
formează agenția algeriană de 
presă A.P.S., care citează a- 
gentia palestiniană Wafa. Con
ducătorul O.E.P. — precizează 
aceeași sursă — a explicat de
legației americane gravitatea 
situației din Orientul Mijlociu 
în general și a palestinienilor 
în special. EI a făcut, de ase
menea, o trecere în revistă a 
evenimentelor din regiune, de 
Ia invazia israeliană in Liban 
din 1982 pînă la cea de-a 18-a 
sesiune a Consiliului Național 
Palestinian, desfășurată la 
Alger la începutul acestui an.

GENEVA 1 (Agerpres). — 
Comitetul special al O.N.U. 
pentru investigarea practicilor 
Israelului care afectează drep
turile umane ale populației în 
teritoriile ocupate s-a întrunit 
Ia Geneva în vederea elaboră
rii unui raport detaliat în a- 
ceastă chestiune, informează a- 
genția KUNA.

veau de terminat 
montajul unui nou 
bloc de hidroasper- 
soare pentru siste
mul de regularizare 
termică la bordul 
complexului orbital 
și de verificare a 
funcționării aces
tuia.

Potrivit datelor te- 
lemetrice și raportu
lui transmis de echi
paj, activitatea la 
bordul stației orbi
tale „Mir" se desfă
șoară conform gra
ficului stabilit, sta
rea sănătății celor 
doi cosmonauți fiind 
bună.

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist din Vietnam

Tovarășului VO CHI CONG
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste Vietnam

Tovarășului PHAM HUNG
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste Vietnam

Tovarășului LE QUANG DAO
Președintele Adunării Naționale

Cu prilejul sărbătorii naționale a Republicii So
cialiste Vietnam — cea de-a 42-a aniversare a 
proclamării independenței —, vă transmitem 
dumneavoastră. Partidului Comunist din Viet
nam, Consiliului de Stat, Adunării Naționale și 
Guvernului Republicii Socialiste Vietnam, precum 
și întregului popor vietnamez un salut tovărășesc 
si cele mai calde felicitări.

Proclamarea independentei a constituit un eve
niment de o deosebită importantă istorică ce a 
marcat o cotitură hotărîtoare în destinul poporu
lui vietnamez, deschizîndu-i calea realizării aspi
rațiilor sale de libertate și progres.

Poporul român, care și-a manifestat în mod 
activ solidaritatea cu lupta poporului vietnamez 
pentru eliberare socială si națională, urmărește

a Republicii Socialiste Vietnam
HANOI

cu simpatie eforturile susținute pentru edificarea 
noii societăți pe pămîntul Vietnamului și urează 
poporului vietnamez prieten ca, sub conducerea 
Partidului Comunist din Vietnam, să obțină noi și 
tot mai mari succese în îndeplinirea hotăririlor 
celui de-al VI-lea Congres al Partidului Comunist 
din Vietnam.

Ne exprimăm convingerea că. prin eforturi co
mune. relațiile prietenești dintre Partidul Comu
nist Român și Partidul Comunist din Vietnam, 
dintre Republica Socialistă România și Republica 
Socialistă Vietnam vor cunoaște o dezvoltare con
tinuă. în interesul popoarelor român și vietnamez, 
al cauzei socialismului, colaborării și păcii in 
lume.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Socialiste Vietnam, 
aniversarea a 42 de ani de la 
proclamarea independentei, mi
nistrul afacerilor externe al Re

înfăptuiri pe calea progresului economic și social
După ani de luptă necurma

tă împotriva colonialismului, 
în urmă cu 42 de ani, în Piața 
Ba Dinh din Hanoi, înflăcăra- 
tul patriot și militant revolu
ționar Ho Și Min, citea so
lemn Declarația de indepen
dență, proclamînd crearea Re
publicii Democrate Vietnam 
— primul stat al muncitorilor 
și țăranilor din Asia de sud- 
est. Actul de la 2 septembrie 
1945 a constituit un eveniment 
de o deosebită importanță is
torică, mareînd o cotitură lio- 
tărîtoare în destinul poporului 
vietnamez, deschizîndu-i calea 
făuririi unei vieți noi, libere 
și independente, pe pămîntul 
Vietnamului. Cele peste patru 
decenii care au urmat pro
clamării independenței s-au 

constituit într-o perioadă de 
profunde transformări, peri
oadă în care poporul vietna
mez, sub conducerea partidu
lui comunist, a obținut rea
lizări de seamă în făurirea 
bazei tehnico-materiale a noii 
orinduriri socialiste, în crea
rea condițiilor pentru dezvol
tarea științei, culturii și învă- 
țămîntului, în ridicarea trep
tată a nivelului de trai. Acti
vitatea de construcție pașnică 
a fost însă întreruptă, după 
cum se știe, de intervenția co
lonialistă și apoi agresiunea 
imperialistă, poporul vietna
mez trebuind să treacă din 
nou, pentru aproape trei de
cenii, la lupta pentru salvarea 
ființei naționale, a dreptului 
de a-și făuri propriul destin. 
Această luptă pentru înfăptu
irea unității naționale a dove
dit încă o dată că nici o for
ță ostilă nu poate infringe 
voința unui popor hotăr’t 
să-și apere independența, 
demnitatea națională, găsin- 
du-și o strălucită încununare 
în eliberarea deplină a țării 
și proclamarea în 1975 a Re
publicii Socialiste Vietnam.

Reunificarea patriei — dezi
derat vital al întregii națiuni 
— a permis poporului vietna
mez să treacă cu succes la

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România
CONSTANTIN DĂSCĂLESCU

Prim-ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste România

NICOLAE GIOSAN
Președintele Marii Adunări Naționale 

a Republicii Socialiste România

publicii Socialiste România a 
trimis o telegramă de felicita
re ministrului afacerilor exter
ne al acestei țări. Cu aceeași 
ocazie, au adresat telegrame de 

lichidarea grelelor consecințe 
ale războiului, la accelerarea 
dezvoltării economico-sociale, 
la edificarea unei industrii 
naționale, la dezvoltarea și 
modernizarea agriculturii, a 
rețelei de transporturi și a 
energeticii. Potrivit orientări
lor celui de-al VI-lea Con
gres al Partidului Comunist 
din Vietnam, politica econo
mică a țării trebuie să aibă 
drept obiectiv valorificarea 
grabnică și eficientă a tuturor 
capacităților existente, reor
ganizarea structurilor de pro
ducție și o reajustare majoră 
în domeniul investițiilor, con
centrarea deplină a resurselor 
de muncă și materiale in 
scopul realizării a trei progra
me — referitoare la alimente.

bunuri de larg consum și ex
porturi.

Agricultura a înregistrat 
succese încurajatoare ; s-a 
mărit suprafața cultivată cu 
mai mult de un milion de 
hectare — suprafața cultivată 
cu ceai a crescut cu 16 000 
hectare, cea de cafea cu 7 300 
hectare, iar cea cultivată cu 
arbori de cauciuc cu 52 000 
hectare. Au fost, de asemenea, 
adoptate o serie de măsuri 
economice pentru impulsiona
rea acțiunii de defrișare a 
terenurilor în scopul extin
derii suprafețelor cultivabile. 
După calculele specialiștilor, 
suprafețele agricole ale țării 
pot ajunge la 20 milioane hec
tare, adică de trei ori mai 
mult decît în prezent. în ul
timii trei ani au fost defrișate 
în acest scop terenuri însu
mând o suprafață de 160 000 
hectare, reușindu-se pe aceas
tă cale menținerea nivelului 
producției agricole pe locu’tor.

Succese notabile au fost ob
ținute și în dezvoltarea indus
triei. în ultimii ani a sporit 
considerabil producția unor 
ramuri cum ar fi energetica, 
siderurgia, mecanica, industria 
chimică, industria materiale
lor de construcții, a hîrtiei, sti

felicitări unele instituții cen
trale. organizații de masă si 
obștești din tara noastră insti
tuțiilor si organizațiilor simila
re din R.S. Vietnam.

clei și textilelor. S-au con
struit sau sînt în curs de con
strucție mai multe obiective 
industriale cum sînt hidro
centralele Hoa Binh și Tri An, 
termocentralele Pha Lat și 
Cau Do, complexul de petrol 
și gaze Hung Tau-Cou, fabri
cile de ciment Bim Son și 
Huang Thac. Localitatea Phi- 
aly, de pildă, situată la est de 
capitala țării, a devenit în 
ultimii ani un important șan
tier. Aici se va dezvolta o 
puternică bază industrială 
vietnameză. în Vietnam a fost 
elaborată o strategie a dez
voltării științei și tehnologiei 
pe perioada 1986—2000 in 
scopul definirii de orientări 
concrete în ce privește activi
tățile științifice și tehnologice 
în sectoarele economice im
portante. în cadrul aceluiași 
context se înscrie extinde’-ea 
pe mai departe a învățămîn- 
tului de toate gradele, cu pre
cădere a celui general. Astfel, 
în anul școlar 1986—1987, nu
mărul elevilor in școlile de 
cultură generală a sporit sim
țitor. De asemenea, in diferite 
forme de pregătire — de spe
cialiști și muncitori calificați 
— sînt cuprinse cu zece la 
sută mai multe persoane decit 
în anul trecut.

Eforturile oamenilor muncii, 
ale tinerei generații a Repu
blicii Socialiste Vietnam sint 
urmărite cu sentimente de 
simpatie de poporul român, 
de tineretul patriei noastre. 
Așa cum se știe, poporul 
român și-a manifestat în mod 
neabătut solidaritatea activă 
cu lupta pentru independentă 
a ooporului vietnamez, acor- 
dîndtt-i un prețios snrijin ma
terial. politic și diplomatic în 
lupta sa îndelungată împotri
va agresiunii imperialiste, 
pentru eliberarea socială și 
națională, pentru reunificarea 
patriei. O deosebită însemnă
tate în evoluția relațiilor din
tre partidele si țările noastre 
au avut întîlnirile și convor
birile româno-vietnameze la 
nivel înalt de la București și 
Hanoi, documentele încheiate 
cu aceste prilejuri, înțelegerile 
la care s-a ajuns asiguri nd 
un cadru rodnic pentru dez
voltarea legăturilor bilaterale 
în cele mai diverse domenii 
de activitate. în interesul ce
lor două popoare, al cauzei 
socialismului și păcii.

Sărbătoarea națională a Re
publicii Socialiste Vietnam 
constituie un prilej pentru po
porul român, pentru tînăra 
generație a patriei noastre de 
a-și reafirma sentimentele de 
prietenie fată de poporul 
vietnamez, urindu-i. totodată, 
succese tot mai mari în înflo
rirea multilaterală a patriei, 
în ridicarea nivelului de trai 
al celor ce muncesc, în afir
marea cauzei păcii, progresu
lui și înțelegerii in întreaga 
lume.

ALEXANDRU TANCU

PE SCURT
Pentru o conferință interna

țională in problema cipriotă
Președintele Ciprului, Spyros 

Kyprianou, a declarat că or
ganizarea unei conferințe inter
naționale în problema cipriotă 
a devenit o necesitate impe
rioasă. după impasul eforturi
lor depuse în ultimii 13 ani 
pentru rezolvarea situației din 
insulă. transmite agenția ci
priotă de presă C.N.A. El a 
arătat că guvernul de la Nico
sia intenționează să ridice a- 
oeastă problemă în cadrul dez
baterilor viitoarei Adunări Ge
nerale a O.N.U.

O declarație 
a președintelui nicaraguan
Nicaragua este dispusă să sem

neze acorduri cu guvernele cen- 
troamericane si cu S.U.A. pri
vind înlăturarea din regiune a 
oricărei prezente militare străi
ne si declararea acesteia drept 
„zonă neutră" — a declarat pre
ședintele Republicii Nicaragua. 
Daniel Ortega, cu prilejul pri
mirii unei delegații parlamen

tare nord-americane conduse de 
liderul minorității republicane 
din Senat, Robert Dole, trans
mite agenția nicaraguană de 
presă, A.N.N.

Șeful statului nicaraguan a ce
rut Administrației S.U.A. să 
respecte prevederile Acordului 
de pace în America Centrală, 
semnat la 7 august, la Ciudad 
de Guatemala. „S.U.A. nu tre
buie să se amestece in procesul 
de negocieri vizînd pacea în A- 
merica Centrală" — a subliniat 
Daniel Ortega, neafirmînd do
rința Nicaraguei de a dialoga 
cu S.U.A. în probleme bilaterale,

• LA HANOI s-au desfășurat 
lucrările plenarei C.C. al P.C. 
din Vietnam, care a dezbătut și 
aprobat un raport al Biroului 
Politic al C.C. al P.C. din Viet
nam privind aplicarea hotărîri- 
lor celui de-al VI-lea Congres 
al partidului. A fost adoptată 
o rezoluție în problemele con
ducerii economice și a organi
zării planificării pe baza prin
cipiilor autonomiei financiare 
socialiste, sporirii rolului între

prinderilor și îmbunătățirii ra
dicale a mecanismului condu-, 
cerii economice. în cadrul ple
narei a luat cuvîntul Nguyen 
Van Linh. secretarul general al 
C.C. al P.C. din Vietnam.

• LA HARARE a fost 
anunțată crearea unei noi 
organizații internaționale, 
care a primit denumirea de 
Asociația africană pentru 
respectarea drepturilor po
poarelor din țările în curs 
de dezvoltare. Printre sar
cinile noii organizații se 
numără lupta împotriva 
încălcărilor dreptului și li
bertăților fundamentale ale 
omului în R.S.A. prin poli
tica de apartheid promova
tă de regimul rasist minori
tar de la Pretoria, relatează 
agenția T.A.S.S. La crearea 
acestei organizații au con
tribuit personalități ale vie
ții sociale și științifice din 
16 țări ale continentului.

• TAIFUNUL „DINA", care 
la 1 septembrie a atins și cea

mai nordică insulă a arhipela
gului nipon — Hokkaido, a pro
vocat mari pagube în 20 de 
prefecturi ale Japoniei. Un bi
lanț oficial menționează că pa
tru persoane și-au pierdut via
ta, una este dată dispărută, iar 
cincizeci au fost rănite.

Miting al patrioților namibieni

în capitala Namibiei a avut loc 
un miting, cu ocazia celei de-a 
21-a aniversări a declanșării 
luptei armate a Organizației 
Poporului din Africa de Sud- 
Vest (SWAPO), împotriva tru
pelor de ocupație ale regimului 
rasist minoritar de la Pretoria. 
Luînd cuvîntul cu acest prilej, 
Nataniel Maxuilili, vicepre
ședinte al SWAPO, a declarat 
că locuitorii de culoare și albii 
din Namibia trebuie să-și in
tensifice eforturile în vederea 
eliberării țării de sub ocupația 
R.S.A., pentru respectarea drep
tului la independentă al po
porului namibian. La miting au 
luat parte circa 4 000 de per
soane, transmite agenția TASS.
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Metodă Cometa Wilson
de diagnosticare 

a cancerului
Cercetătorii de la Institutul de fizică din 

Chiangchun de pe lingă Academia de Ști
ințe a R.P. Chineze în cooperare cu spe
cialiștii de la Institutul de medicină din 
aceeași localitate au pus la punct o nouă 
metodă de diagnosticare timpurie a can
cerului. relatează agenția China Nouă^ci- 
tînd .publicația „China Youth News". Me
toda. presupune testarea citorva picături 
ie singe sub un fascicul de lumină fluo
rescentă și se bazează pe proprietățile di
ferite de reflectare a- luminii de către 
celulele sănătoase și cele bolnave. Testă
rile efectuate pînă în prezent au demon
strat că noua metodă dă rezultate sigure 
în peste 90 la sută din cazuri. După cum 
apreciază medicii, acest procedeu va 
permite o diagnosticare timpurie a can
cerului în condițiile investigării unor mari 
mase de oameni, avînd în vedere costul 
redus al analizei și luarea unor măsuri 
adecvate pentru prevenirea răspindirii 
bolii, menționează agenția citată.

Doi astronomi australieni au confirmat 
recent existența materiei organice pe co
meta WUson. După cum informează re
vista „Science et Avenir", ei au reușit să 
identifice carbon pe această cometă, cu 
ajutorul unui detector de infraroști mon
tat pe telescop, in pofida vitezei corpului 
ceresc, care se îndepărtează de Terra cu

de toate
170 000 km/h. După afirmațiile celor doi 
■cercetători, interesul acestei descoperiri 
constă in reconfirmarea teoriei conform 
căreia cometele au furnizat Pămintului 
compușii pe bază de carbon, indispensa
bili vieții pe planeta noastră.

Comando anti-Mafia
Ca urmare a intensificării activităților 

„organizației crimei" in sudul Italiei, in 
lupta împotriva Mafiei și a criminalită
ții în Reggio Calabria, ministrul afaceri-
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lor interne, Amintore Fanfani, a dispus 
instituirea de urgență a unui comando 
mobil de politie in capitala regiunii. Alte 
comisariate de securitate publică au fost 
instalate în mai multe localități din Reg
gio Calabria, informează agenția A.N.S.A.

Se relevă, intre altele, că de la înce
putul acestui an pînă acum Mafia a fă
cut in Italia 106 victime.

Din nou, fumatul
In cadrul unui forum științific ce își 

desfășoară lucrările la Karlsruhe, in R.F. 
Germania, prof. Bernhard Kornhuber, 
specialist oncolog, a declarat că fumatul 
reprezintă cauza a circa o treime din ma
ladiile canceroase cu deznodămînt fatal. 
Medicul vest-german, care este secreta
rul general al societății de oncologie din 
R.F.G., a criticat, de asemenea, faptul că 
cetățenii din țara sa nu se supun diagnos
ticării precoce a cancerului, ceea ce ar 
permite sd se intervină în timp util pen
tru stăvilirea avansării bolii. Astfel, el a 
precizat că numai 20 la sută dintre fe
mei și 16—18 la sută dintre bărbați se pre
zintă in R.F.G. la asemenea controale pe
riodice, in timp ce in Finlanda ponderea 
populației care se supune unor astfel de 
controale este de 80 la sută.
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